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Kilencezerféle 
adónem 

A statisztikusoknak mindig bőven 
alkad 1dejük erre 18, arra is, kubriká- 
kat felamutani, adatokat összegyüj- 
teni és feldolgozni. Mindentéle ada 
tot. Most példaul egy legujabb kimu- 
tacás azt alitotta ossze, hogy az 
egesz viiág terüetén mintegy kilenc 
ezer különféle adónem van érveny- 
ben. Ügye nem csekély szám: kilenc 
ezer? 1gaz, hogy ezek az adónemek 
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i he 
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5 s nyil- 

nem mind találhatók fel egyetlen or- 
szág területén, hanem szétszórva az 
egesz földkerekségen, de az adóne- 
mek kieszelői mindenesetre mégis 
büszkék lehetnek erre a hatalmas 
számra. Ugy látszik az emberi lele- 

ményességnek szinte korlátlan lehe 
tőségei vannak az adófajták kiesze- 

Ha tehát ez dicsőség és érdem, ugy 
dicsőségben és érdemben igazán nem 
szükölködünk. 
Azt mindenki tudja jól, hogy az 

adó kive ése és behajtása nékülöz- 
hetetlenül fontos alkotó eleme az ál- 
lami életnek. Ezen nyugszik ugyanis 
az országok költségvetési egyensulya 
és alko.ó munkájának igen jelentős 
-esze az adóbevételekre alapozódik 
De akármilyen fontos kellék is az 
állami életben az adó, valahogyan az 
az érzése az embernek, hogy az utób 
bi időben tulságosan is felülkereke- 
dett az államok pénzügyi életében az 
ugynevezett „fiskalitás" szelleme, 
ami nem jelent mást, mint azt, hogy 
a pénzügyminiszterek nyakra-főre 
indokoltnak tartják ujabb és ujabb 

léptetését. Csakis igy magyarázható 
meg, hogy egy statisztikus kilenc 
ezer különféle adófajtát tud a maga 
nagy összegező nyilvántartásába fel 
venni. És ez a rekord is azok közé 
tartozik, amelyekre az emberiség 

nem tulságosan lehet hiu, mert ez a 

tény csak azt jelenti, hogy az állami 

j beavatkozás elve egyre nagyobb és 
agyobb formában érvényesül. Pedig 
ár gátat kellene vetni az egyre fo- 
zódó „fiskálitás" szelleme elé, mert 
edófajták sok minden változata 

kezd félelmetesen bénitó hatásuva 
válni a közélet egész területén. A he 
lyes allamháztartási módszer pedig 
csak az lehet, amely mmdig reálisan 
számol a lehetőségekel és kerüli a 
fölösleges adóztatást azm adóalany 
értéken felüli kihasználását. Hi- 
zen máskép az adófizető idő előtt 
összeropp in, fizetőképessége csődöt 

mond és ennek végső eredményben 

maga az álam és az ország vallja 

sak Gulyos kárát. A kilencezer kü- 

önféle adóf ita helyett tehát éppen 

a köz érdekében szeretnők, hogy a 

statisztikusok mielőt egy olyan 

jabb kimutatással kedveskedhesse 

nek" a világn k, amely nem az adó- 

remek növekedéséről, hanem éppen 

enkezőleg, igen nagymérvü csökke 

zerkeszlöség és kiadóhivatal: 
taleaz Regele Ferdinand 64.e6 

lése és életbeléptetése tekintetében. 

adónemek rendszeresitését és életbe- I 

MINDEN ESTE 

néséről adna hirt. Természetes azon 

(BUCURESTI) Pénteken fényes 
külsőségek között ülték meg a fővá- 
rosban ujév napját. 12 órakor Miron 
Cristea patriarcha nagy segédlettel 
istentiszteletet tartott, amelyen 
részt vettek az uralkodó, a kormány 
tagjai, a diplomáciai kar, a polgári 
és katonai hatóságok fejei. Te Deum 
után őfelsége szemlét tartott, maja 
a tömeg ujjongása közben tért visz 
sza a palotába, ahol fogad a az ujévi 
üdvözleteket. Miron patriarcha az 
egyház nevében kivánt minden jót 
az uralkodónak és a dinasztiának. 
Tátárescu a kormány részéről han- 
goztatta, hogy „az ország belsejében 
csak az összetartás és az egyetértés 
parancsai teljesüljenek". Ezután 
utalt arra, hogy a szilveszteri királyi 
szózat nyomán az ország soha sem 
állott szorosabban a trón körül, mint 
a4 gondok és a magábaszállások ezen 
uj évének kezdetén. Az uralkodó, Mi- 
hály vajda és a fenséges dinasztia 
éltetésével zárta szavait, amelyekre 
Őfelsége hosszabban válaszolt. Kö 
szönetét fejezte ki az üdvözlésekért 
s ezután igy folytatta: Ujév első nap 
ja olyan nap, amikor kötelesek va- 

(LONDON.) (Reuter.) Sir Eric 
Phipps, berlin; angol nagykövet, va 
lamint a szintén berlini francia ügy 
vivő csülörtöki látogatása báró Neu- 

rath birodolmi külügyminiszternel 
és a szokatlanul hosszu, egyelőre 
azonban teljes titekban tartott tár- 
gyalások igen élénken foglalkoztat 

ják az európai, de különösen a lon 
doni sajtót. Majdnem minden lap 
tudni véli, hogy csakis a spanyol 
eseményekről lehetett szó és arról 
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pen n magának az adóztatásnak jelen-)lését és az adóprés 
ban, hogy olyan formában, hogy tős csökkenését is vonja maga után, 
megkevazbedett adófaták száma él Ivagyis az adóalany lehető megkime 

maezga 

2. szám 

nyomásának 
nagyarányu enyhülését. Tehát ke 
sebbé és s jobba adőzttási rends: 

Három madasrendi szempont Van, m elun II 
den áldozatot megkövetel az országiól: 

- üa hüdseres, az utak és a közctészség-ük 
s főleg készülni az ujra. Az elnuut 
év annak ellenpére, hogy tele volt 
gonddal, Isten akaratából és az em- 
berek okossága folytán békében telt 
el s az ujjáéledés, valamint a boldo. 
gulás jelet szolgákatta. Adassék 
meg, hogy az elkövetkező év is meg 
őrizze szamunkra azt a magasztos 
hütet és okosságot, hogy a beke és 
bőség esztendeje következzék. Mit 
tudunk megvalósitani 1937-ben? - 
nem tudhatjulk, de három magasren- 
dü szempont van, amely minden áal- 
dozatot megkövetel az országtól, 
ezek a hadsereg, az utak és a köz 
egészségügyek. Ezután igy folytatta: 
Az ország és egész népem legyenek 
meggyőződve, hogy erről a helyről, 
ahol a Mindenható és népem akara- 
tából állok, én vagyok az, aki meg- 
ingathatatlanul arra fogok töreked- 
ni, hogy a törekvő és okos államház 
tartási szellemre vonatkozó kivánsá- 
gom, amely egyuttal az országé is, 
megvalósulhasson. Mint mindenütt, 
ugy nálunk is vannak derülátóbbak 
és boruláfóbbak. Ma a borulátóbbak- 
hoz fordulok, mert minél jobban hi- 
szek aban, hogy a dolgok rosszul 

l isszagondolal az elnmult évre 

az angol-francia jegyzékről, mely 

Hitler mondotta: Németországot oda kell visszavezetni, aheol volt 
és ez sikerülni 1s log - A világsajtó icliletása szerint a jebb és 
spanyol poldárháboru rendkivüli ellajulásában - Tizévi legvházbantetésre 

hadbirósás a lázadó Csang- szuan met z0zb a 5 bontolódik a lefleglalt Ballos 
n 8 

párisi kezdeményezésre a semleges- 
ségi ellenőrzés megszigoritását java- 
solja, de amelyre Berlin még nem 
adott hivatalos választ. Ez a halogar 
tás, amint az egyes cikkekből kitü- 
nik, angol politikai körökben élénk 
nyugtalanságot keltett. Oka pedig 
ennek főleg az, hogy az angol nép 
egyre hangosabban követeli a spa- 
nyol polgárháboru megszüntetését, 
mert a legutóbbi jelentések miatt 
erősödő részvéttel van Madrid éhező 
tehetetlenei, betegei, asszonyai és 

kednem, hogy jobban menjenek. 
Ezért felhivásom az egyesülésre, a 
lelki együttmüködésre, főleg azokhoz 
szól, akik több rosszat, mint jót lát- 
nak. Minden személyes szenvedélyt 
félre kell tenni és csak az ország év- 
dekeinek kielégitése hozhatja hely re 
mindazt a rosszat, amit ők látnak. 
Amikor az országnak és népemmnek 
boldog ujévet kivánok, bőséggel és 
csendes évet, megujitom fogadali 
mam, hogy én leszek az, aki pihenés 
nélkül fogok őrt állani, hogy ez a 
rend megmaradjon és a fellendülés 
fokozódjék. Ugy segitsen bennünket 
az Isten. 
Az uralkodó beszédét a megjelen 

tek hatalmas lelkesedéssel fogadtak. 
Ezután a kormány tagjai Dínu 

Brátianu lakására mentek, ahol a 
palotában visszatartott Tátárescu 
helyett Inculet miniszter kivánt 
hosszu életet a liberális pártelnök- 
nek. Tátárescu csak este kereste fel 
Dinu Brátianut hosszabb beszélge- 
tésre. 

Egyébként tegnap délután öfelse 
ge kiséretével együtt elutazott a 

mennek, annál inkább kell arra töre városból. 

guarmati nagyhatalommá 
baleldal egulormán bünös a 

télte a nankinai 

főleg gyermekel tráni. A nyugtalan- 
ságot az Is fokozza, hogy a Foreign 
Office elrendelte, miszerint minden 
angol állampolgár azonnal hagyja 
el a spanyol fővárost, mert nem tud 
élelmezésükről gondoskodni többé. 
Az ideges angol sajtóval szemben az 
olasz lapok ismét erős Moszkva és 
Fáris ellenes hangot ütnek meg. Nem 
attól függ a polgárháboru megszüné 
se - irja a Tribuna - hogy mit 
válaszol Olaszország és Németor- 
szág, hanem attól, hogy mikor szün



teti be a szovjet és Franciaország a 

nadszer szalattsokat eg ely 

eonui teszik, nogy nem velhek Ve- 

get a beavakozasnak, mert jegyez 

Zek meg jól nundazok, akik eutug 

menm hangattak meg a figyelmezte- 

tes, hogy se Róma, se berün nem 

rogják ertürni az, hogy az ibénai 

felszigeten a kommunizmus megvet 

hesse a lábát és állandó agitaciós 

bázisa legyen a kominternnek! MHa 

sonló hangnemben ir a francia jobb 

oldali sajtó is, mely egyre kimelet 

lenebb hevességgel támadja Leon 

Blum kormányát. Ezzel szemben a 

szociáldemokrata Populaire és a 

kommunista Humanitó egyoldali 
be 

álltásunak mondják és cáfolják a 

fasiszta államok hireszteléseit, külö-
 

nös tekintettel arra, hogy bebizo- 

nyitást nyert, miszerint nagys
zánmtu 

olasz és német önkéntes is harcoi 

Franco zászlók alatt. A moszkvai 

Izvesztia adatokat közöl a Malorca 

szigeti olasz berendezkedésről és 

arról, hogy Berlinben mindent 
elő 

készitettek arra, hogy egy teljes h
ad 

osztály induljon utnak La Lineai 

rendeltetéssel. A Berlinske Tidendle 

viszont azt irja, hogy egyetlen 
állam 

sem vethet mások szemére 
semumit, 

mert a jobb és baloldal 
egyformán 

bünös a dolgok ilymérvü e
lfajulása- 

ban UJEVI SZOZATOk 

(Reuter.) Szilveszter és ujév nap 

ján majdnem minden európai ors
zas 

államfője és kormányelnöke szóza 

tot intézett hazájn lakosságához. 

Ezeket a szózatokat legtöbb ese
tben 

rádión is közvetitették. A jelentő- 

sebbek és külpolitikai vonatkozas 

ban fontosabbak a következők: 

ANGLIA: VI. GYÖRGY KIRAL
Y 

(LONDON.) (Rádió.) Az uralkodó 
ujév napján első izben intézett szó- 
zatot az ország lakosságához, megy- 
ben többek között a következők-t 
mondotta: Tudatában vagyok annak 
a felelősségnek, amivel a világbiro 
dalommal szemben tartozom Válta 
lom azt, abbam a reményben, hogy 
sikerülni fog népeim között az össz 

hangot mindenkor megőrizni. Mun 
kámban erőt ad az a tudat, hogy 
snyám és feleségem is mellettem 
állanak. 

BULGARIA: KIOSSZEIVANOTFt 
MINISZTERELNÖK 
(SZOFIA.) (Rádió.) A bulgár fő 

városban Kiosszeivanoff miniszter 

elnök jelentette be az országnak 
hogy létrejött a jugoszláv-bulgái 
baráti egyezmény, ami egész máis 
fordulatot ad a Balkán népek politi 
kájának. A kormányfő kérte a né- 
pet, hogy fogadja barátságába Ju 
goszláviát és annak vezetőit. 

FRANCIAORSZÁG: LEON BLUM 

(PARIS.) (Rádió.) Sziiveszterkor 
tartottai meg beszédét a francia biro 
dalom miniszterelnöke, ki inkább a 
kelpolitikai vonatkozásu dolgokra 
fektette a fősulyt, hangoztatvat 
hogy csak a belső rend nyujhatja az 
országnak kifele ai megfelelő tekin- 
télyt. Külpolitikailag a teljes sem- 
legesség volt és marad a program és 
azoknak a módoztoknak keresése, 
mely mellett a béke megőrizhető. 
Végül védelmezte a helyesen értel 
mezett demokráciát, melynek az ál- 
lam mindem tevékenységében meg 

kell nyilvánulnia. 
NEMETORSZAÁG: HITLER 
KANCELLAR 

(BERLIN.) (D. N. B. A kance: 
lár kiáltványában elmondotta, nogy 
a birodalom az utolsó négy évben 
hallatjan küzdelmet folytatott léte 
érdekében és a próbát kiállotta. Az 
1937-es esztendő sem jelent pihenést, 

hanemi még fokozottabb erőfeszi- OLASZORSZAG: STARAC csönös akeló 1800 emben életébe ke- 

ést, mert igen nagy, de nem meg Ronartai, A tsssztapart rült. 
oldhatatlan feladatok előtt áll: Ne OMA.) (Rádió) A fasisztape BELGA-SPANYOL N , 

metországot oda kell visszavezetni, főtitkára bejelente.te, hogy az idel FLIKTUS LON s 
2hol volt, gyarmati nagyhatalomma ujévi fogadások elmaradnak, mert 
és ez sikerüini is fog. Végül szólt Itália ujéve ezentul a marcia su (sRUSSZEL.) (Reuter.) Miutan ge 
arról a külföldi sajtóról, mely leki Roma októberi évfordulóján kez megállapitást nyert, hogy br. Borcehn Ie 
csinyelte a nemzeti szocialista re dödik, A januát Lét szutát, osak grave madridi belga ügyvivő fiát na 
zsim eredményeit. t tempiomi ünnepet ülik meg. megölték, Spaak külügyminiszter 

eré yeshanu jegyzéket adott át a 1 
brüsszeli spanyol (baloldali) megbi: 1. 

mé emtlt i zottnak, melyben követeli az ese- n9 
mény azonnali alapos kivizsgálását .. 

; és azt, hogy a vizsgálatban a belga H 
= kormány megbizotti is részt vegye 

1 Malndulminden nek. CAPITOL Miok lagna- je 

MOZGŐ: Farkas Miklés glganukus rendezése !1 1lsyobb fiimjell BeNYoLóDIk A LEFOGLAL! g 

- Az orosz-japán háboru agyik legizgalmasabb feje EMET GoOZOS U 1 

zete, me n a legtisz s e oros e 1 

tiszt és eg lapán 194 igaz zerelfte ul 7eMta (SALAMANCA.) (Reuter.) A bü- lel 
gig. Eőszereplők: - ADOLF WOLBRUCK, KARI baoi kikö.őbe lefogialt német teher- de 

HARDT, PAUL HARTMANN. A film előtt: szálli.ó hajó ügye tovább benyoló se 
VWilághiradó és Silly Sympheonie. dik ert á hicdalmi kormány re- Aaz 

orziós rendele ldött a spanyol el 

eest se vizeken állomásozó hadihajóknak p 
1 i arra való tekintettel, hogy a baszk- m 

okrmány a szállitmány egy részét és sá 

Lord Plymouth Edennél z. visszatartotta. E rendelkezés értel A 

(LONDON.) (Reuter.) A benemavat- mok kormányaival való közlés végett. mében a Deulac hland csatahajó tek 

zozási konferencia elnöke tegnap fel- A Foreign Offce ezek után minden bi- e egy spanyol teherszál re 

kereste Eden külügyminiszert és át- zonnyal ujabb jegyzéket inféz Róma, re a nyit leroen, megál 
iyujtotta neki a semlegességi albizott- Berlin, Páris, Moszkva ár iszabon- 14sra éenyszeri ogta ja 
ág álal kidolgozott szgoru ellenőrzé- 107. r lé 

i tervet betekintés és az érdekelt álla- övEree gplock 
i NEK SZERENCSETLENSEGE M Uashingtoni nyilatkozatt uall 

*ezeg és (PARIS.) (Reuer.) A Madrid előtt lé a fegyverszállitások ügyében .. m epbés beyes 
(WASHINGTON.) (Remer.) Hul! New-york Heratd jelenése szerint köz- Vizsgálutát befejezték. Megállapitást 

külüzvt altamt nyert, hogy a követség gépét a bal p 
ülügyi államtitkár hivatalosan beje- ben azonban 60 bombavető repülőgép a is 

ut éá a l oldal egy bombavetője lőtte le. Te- 
lentette, hogy az a törvényjavaslat, már elindult Le Havre felé, ahonnan kintettet arra, hogy a megsérült gép le 

mely a jövőben lehetetlenné teszi a Barcelónába irányitják a szállitmányt. lezuhanás kor a gépen tartózkodó Si 

tegyverszálliásokat a polgárháborut A "ap megjegyzi, bogy a repülőgép Paris Soir lap és a Havak hirszolgá- ni 

viselő államokba, készen van és már piacon igen nagy hausse indult meg. iati iroda egy-egy munkatársa életét ke 
január ő-én tárgyalás alá kerül. A( veszitette, a fráncia kormány m 

z ; " kártéritést kér a Caballero-kormány- fe 

Japán se szereli le rési flotta-.átmaradotak aria 
egységelt MAR ANOLIABAN IS b 

lóan Angliához szintén kérést inte: tovább is üzembe tarthassa. Reuter Mail felhivta a kormány figyelmét R 

zett a londoni flott evyezmény aláir: szerint nem kétséges, hogy London arra, hogy Angliában, különösen dél- 

hatalmakhoz: Angiához és az USA. és Washinigton megadják beleegye Wales környékén nagyarányu tobor- 

hoz oly irányban, hogy 15000 tonna zésüke... zás folyik a upanyol baloidai részéree 
ürtartalmu jórészt tengeratattjáro minek folytán több száz angol mun- 

tt a a dbir ó 6 á kanélküli hagyta el a szigetországo k 

CIC ; A STEFANI GUNYOS KOMMEN le 

TÁRJA EGY LITVINOV-KIJELEN 5. 

a Minal lázadók ielett (ROMA.) A Stefani közli Litvinov E 
(SANGHAI) (Reuter.) A lázadózetiek Lotera városkát elfoglalták és szovjet külügyi népbiztosnak a íran e 

Csang-SzülLiang tábornok ügyében kiszabadito-tak 50 túszt Szoronga- cia és angol nagykövetek előtt tett npi 

összeült nankingi hadbiriósag a ve- tott helyzetükből. Terruelnél a bal kijelentését, miszerint Oroszország te 

zért 10 évi fegyházbüntetésre és po- oidali milicisi négyszer egymásután ha árát egyetlen önkéntes sem lépte ol 

Utikai jogainak további 5 évre való kisérelt meg ellentámadást, hogy a át, hogy a spanyol baloldal mellett 

elveszitésére itélte. Ugyanakkor en jobboldali offenzivát feltartja. trő- harcoljon. A Sefani ezt gunyosan igy pi 

gedélyezte a kegyelemkérvény be- teljes légi harci tevékenység is fo- kommentálja: lgaz, hogy önkénte és 
adását a Koumintanghoz, mely azon- lyik, melynek veszteségi listája 3 gen senki sem hagyta el Oroszorszá- AM 
ban a várakozás ellenére tegnap nem baloldali és 2 jobboldali gép pusztu- got, mert azt a hetvenötezer embert já 

tárgyalta le az ügyet és arra való- lása. a szovjet kormányz kényszeritette m 

szinüleg csak egykét héten belül ke SZEMETSZEMERI a határ átlepésére ég arra, hogy spa- ecs 

rülhet sor. Csang-Szü-Liang még nyolországban harcoljon. m 
szabadlábon van, illteve Kong pénz (sT. JEAN DE LUZ.) (Reuter. eeege0 

ügyminiszternéi tartózkodk, de 2 Borzalmas kegyetlenkedésekről sza moz nára futott egy hajó. A TI 
házat szigoruan őrzik, hogy esetle k mes gibratári jelentések szerint ed ázat Szigc kadalvozhassák molnak be a cordobai frontszakaszon aig jemeretlen nemzetisé gü hajó ak- 
ges szökését megakadályoz ifolyó küzdelmek menekült szemta- a futott Malaga kikötője alt és h 

SZAKADATLANUL FoLYIK nul. Ezek szerint Montero városka Sulyosan megsérült. m . nak összes lakóit lemészárolták a fe 
A HARC SPANYOLORSZAG- Lano-féle hadsereg elől meneküleő - Meghalt Miguel de Unamuno. te 
BAN baloldaliak. Életben mindössze há- Avilából jelentik: Migiuel de Una si 

rom személy maradt. Nemsokára ra muno, a salamancai egyetem rekto 1. 
(HENDAYE (Reuter.) A küzde- a menekülőket is elérte végze ük, ra, kiváló tudósa, az elmult éjszaka m 

lem szünetnélkül tart minden vona- mert egy bekeritő hadmozdulat fely 75 éves korábn meghalt. in 

lon. Madridban az utóbbi két napon tán elfogták őket. A jobboldaliak - A FERENCVAROS 2:0-ra le az 

át is folyton dörögtek az ágyuk legnagyobb részt orosz, francia és győzte a lissaboni Sporting csapatát ja 

anélkül, hogy a küzdő felek bárme- csehekből álló csapatokat azután A budapesti Ferencváros csapata vi 

lyike jelentősebb eredményt ért vol- megtorlásul ufolsó emberig legyikol. tegnap 2:0 arányban győzött a lissa gi 

na el. A Cordoba szakaszon a nem- ták. Amint a jelentés közll, ez a köl- 
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FEBRUAR ELSEJEIG MEGHOSZ 
SZABBIIOTTAK A VASUTI IGA 
ZOLVAÁNYOK LATTAMOZASAT 
(BUCURESTI.) A CFR vezérigaz- 

gatósága közli hogy a CFR 50 száza- 
lékos és ingyenes utazási iazolványai 

ruár elegee meghosszabbitották. Az 
19360s évi láttamozások tehát még 

1i937 január hónapjában is erve 
uyegek 

HALAÁLSUGARAKAT ALLIT EL 
EGY MAGYAR MERNÖK 

(NEWYORK.) A Newyork Herald 
jelent1, hogy Pribil István nevü ma- 
gyar származásu mérnök uj talal 
mánnyal lepte meg a világot. A talál- 
mány segitségével olyan sugarakat 

ü- lehet fejleszteni, melynek révén min 
er- den gép szinte pillanatok alatt meg- 
ló semmisithető. Á gyilkos sugarakkal 
re- az emberi szerevezetet 1s percek alatt 
yol el lehet pusztitani. A hadviselés szem 
tak pontjából óriáss jelentőségü talál 
zk- mányt hir szerint a Ford müvek vá- 
és sárolták meg. 

AZ ELSő POTYAUTAS A BUCU- 
eg- RESTI-MOSZKVAI VONATON 
zál- ((CHISINEU.) Tegnap a Chismeu-. 
rál- rendőrségre előállitották Sergiu Men- 

cicof tighinai származásu orosz ál- 
lampoilgár férfit, akit tiltott határát 

A lépéssel vádoltak meg. A rendőrségi 
vizsgála során megállapitották, hogy 

GE Mencicof az első potyautas a Bucu- 
resti -Moszkvai vonaton. A határát- 

lött lépő ugyanis hosszu ideig Szovjet- 
nek Oroszországban élt. Mivel pedig 
tast Oroszországban a karácsonyi ünne- 
bal- pek alatt nem hallgathatott volna 
Te- istentiszeletet, elhatározta, hogy ut- 
gép levél hiányában Romániába szökik. 
odó Sikerült neki fellopóznia arra a vo- 
Igá- natra, amely Tiraspolig hozta. Amr 
etét kor az állomáson leszállott e ki akart 
1ost menni az uccára, az ott tartózkodó 

rendőrnek feltünt, hogy milyen pisz 
kos a ruhája, igazolásna szólitotta 
fel, majd letartóztatta. Mencicof-o' 
biróság elé álhtják, majd kiutasitják 
Románia területéről. 

nak láttamozási határidejét 1937 feb 

„Joester- 

Emelkedett a szülctések, halá- 
lozások és házasságkötések 
száma az clmult évben 

(CLUJ.) Az anyakönyvi hivatai 
most állitotta össze a város multév. 
népmozgalmi statisztikáját, amely 
ből kiderül, hogy az 1935. évi ada- 
tokkal szemben ugy a születések, 
mint a halálozások és házasságköté 
sek száma emelkedett. Sőt: növeke- 
dett a válások száma is! 
De lássuk, mit mondanak a szám" 

adatok? 
1936-ban született 1900 gyermek 

(1935ban 1768), meghalt 1761 lélek 
(1935-ben 1665), házasságot koötött 
1042 pár (1935-ben 1031), elvált 100 

pár (1935-ben 99). 
Muresan Gheorghe anyakönyv 

vezető nyilatkozata szerint az utol-ó 
tiz év alatt fokozatosan emelkedő 
tendenciát mutat a születések száma. 
Ehez viszonyitva emelkedik a hala- 
lozások száma is. Érdekes az anya: 
könyvvezetőnek az a megállapitása, 
hogy az ujszülöttek szülei 80 száza- 
lékban kisemberek, főleg munkások. 
Hasonlóan a kisemberek tartják a 
vezető szerepet a házasságkötések 
terén is. 
- A szerelem sötét verem! - 

mondja az anyakönyvvezető, - a 
fiatalokat nem riasztja el a házas 
ságtól a kedvezőtlen mezélhetési le- 
hetőség. 

Szervezkedik városunk kisipari 
társadalma 

(CLUJ.) Egy hónappal ezelőtt zá- 
rult le a nagymultu Ipartestületek 
felosztásának utolsó mozzanata: a 
testület vagyonának uj tulajdonosa 
a Munkakamara rendkivüli közgyü- 
lést hivott össze, amelynek folyamán 
beillesztette a feloszlott Ipartestütet 
vagyonát a Munkakam-ra költségve- 
tésébe. Hivatalosan ezzel a ténnyel tet 
tek pontot a hatóságok az Ipartestü- 
let müködésére és jogutódjának, a 
Munkakamara iparos szekciójára ru 
házta annak ténykedését. 
Az iparosság azonban csak nehe 

zen tud elhelyezkedni az uj keretek 
között. A Munkakamara iparos szek- 
ciója csak bizonyos területeken és 
kérésekben áll rendelkezésükre és 

müködése nem oly széleskörü és füg 
getlen, mint amilyen az Ipartestü- 

leté volt. Ez a körülmény és az a 
tudat, hogy az iparosságnak ezentu 
nem sezabad szétszórtan és különvál 
an élniök, inditotta meg azt at moz- 
galmat, amely ma már egyre komo- 
lyabb formában jelentkezik. Főkép- 
pen a kisiparosság érzi a közös meg 
szervezkedésnek ezt a hiányát, ame- 
lyet most pótolni igyekszik. Ezéri 
most egy általános érdekü, kisiparo- 
sokat védő és azokat egy csoportba 
tömöritő egyesület megalapitásának 
a gondolata vetődött fel. Ez az esz 
me ma már nagyon előrehaladott. A 
anpokban megbeszélésre gyültek 
össze az összes kisiparágak képvi 
selői és megtárgyalták a szükséges 
intézkedéseket, amelyeket az uj in- 
tézmény létrehivásának az érdeké- 
ben kell tenniök. 

B. u. é. k! 

ROMANIAI FENYOFACSEMPESZE 
KET TARTOZTATTAK LE 

BUDAPESTEN 
(BUDAPEST.) A budapesti rend- 

őrség értesitette a román hatóságo- 
kat, hogy a magyar fővárosban há 
rom román állampolgárt tartóztattak 
le, akiket azzal vádoltak meg, hogy 
50 ezer pengő érékü fenyőtát csem- 
pésztek át a határon Romániából M: 
gyarországba. A magyar rendőrseg 
karácsony előtt néhány nappal észre 
vette, hogy a budapesti karácsonyia 

tett piacon feltünően olcsó árban ketü- 
szág tek forgalomba a fenyőfák. Sokkal 
lépte oicsóbbak voltak ezek, mint Bucures- 
Mett tiben 1s. A nyomozás során megálla: 

pitották, hogy öt vagon fenyöfat feá 
csempésztek Romániából Magyaror 
szágra. A hatóságok tovább folytat- 

a nyomozást mindkét országban, 
mert azt hiszik, hogy a ka arácsonyta- 

csempészésnek mé szenzációs fejle 
ményei lesznek. 

1937 MAJUSABAN INDUL AZ 
ELSő HOLDRAKETA 
(NEWYORK.) Wiilliam Donald, a 

hires amerikai csillagász, az erodina- 
mika1 kutatási intézet egyik gyülésén 
felolvasást tartott, eunelyben bejelen 
teíte, hogy magánlaboratóriumában 
sikerült elkészitenie a Holdrakétát. 
1937. májusában először utr nélkül 
majd ha a repülés sikerül, utasokka! 

az óriási távolságot 12 óra alatt akar 

ja megfenni. Amerikában a közlés 

valéságos szenzációt keltett és a fo- 

gadási irodákon máris fogadásokat 
is kötnek a holdrakéta utjának si 

erére. 

indul utnak az első holdrakéta, melv 

Sokszor ugy szeretnék Irni -- valami 
szépet, megvigasztalót, 
.. ha az élet engedné 

(CLUJ.) A születések, halálozá- 
30k és házasságok heti és évi króni- 
kájáról már bővebb felvilágositaást 
nyer az olvasó lapunk más helyén. 
Én itt megirhatnám, hogy ezzel szem 
ben a házasság örések, válások, bot 
rányok és rosszul sikerült frigyek 
száma is lényegesen emelkedett. Ki 
is mutathatnám azt az elképesztő 
arányszámot, de - minek? Önök 
ügyis tudják és ugysem kiváncsiak 

366 NAPPAL 
öregebbek vagyunk. Az óesztendő vi- 
dám halotti tórjáról valami keser- 
nyés iz maradt a szánkban. Megün- 
nepeltük a kevés eredménnyel utjára 
küldött régi évet. És most a semmi 
be, vagy legalább is a bizonytalanba 
meredő szemünk sarkába kiül az a 
láthatatlan könnycsepp, amellyel 
megsiratjuk tünő fiatalságunkat, az 
elsuhanó éveket és a reménynek 
halvány sugarával szeretnők meg- 
látni, vajjon mit hoz, mit hozhat 
még nekünk az uj, az ismeretlen év. 
Háborut? MHalált? Vért? . . . vagy 
kegyelmes békét, jobb, fényesebb, 
glóriás napokat? . 

TEGNAPELÖ T 

az 1936-os évhez egész méltó stilus- 
ban - minden ucc'sarkon, még ka: 
lapjuktól és sapkájuktól is megfosz- 
tott koldusovermekeket láttam. Be- 
esett szemükön látszott, hogy a gye- 
rekszobában nem tanultak meg egye 

bet, mint a sirást. Azt, hogy miké- 
pen lehet hatásosan könyörögni es 
az arcra csurgó bánatot minéel job- 
ban kifejezni. Hiszen nem az eszköz, 
hanem a cél a fontos: a pénz 
ahogy Ady mondaná: 
Nagy ur... 

Valószinüleg különösnek találja az 
olvasó, hogy ezeket az ártatlan fiucs 
kákat és leánykákat ugynevezett uc: 
casarki szinészeknek tartom és nem 
hiszek a könnyeik valódiságában 
Nem kérem. Talán ők már belülről 
sirnak, onnan a szivből szakad ki 
jajgatásuk. De ez nem több, mint 
müvészet, a koldulás mesterségének 
egyre nagyobb tökélyre vivése. Es 
ők tényleg éhesek is. Talán volna, de 
ők mégis keveset kapnak otíhon en- 
ni. A szülők gondosan elzárják elő- 
lük az ételt, mert igy nem hiznak el, 
divatosak, szépek . . . szép, szomo- 
ru, szánható koldusmagzatok nraz 
radnak. Kérem, ne itéljenek el, arul- 

kor szt mondom, hogy nem a hiva- 
tásos kéregető családok a beteg tár- 
sadalom áldoztai. Legtöbbje, száz 
közül kilencven arányag türheoti 
viszonyok között él és élhetne, ha 
rendesebb fogl dkozást üzne is. Ak 
kor sem pusztulnának ezek a koldu- 
sok éhen, ha nem követelnék ki ma- 
guk részére elsorvasztott gyerme- 

keiken keresztül a jószivü emberek 

hasznos szánalmát. Én a migam rée 

„Öfe.sége, a 

széről, az amugyis eléggé, minden 

oldalról megkopasztott lakosság ér- 
dekében - arra hivnám fel a rend- 
őrség figyelmét, hogy legalább egy- 
szer hetenként razziázzon a koldus 

3. OLDAL 

fronton és szigoru büntetés terhe 
alatt titsa el a kéregetéstől az elég- 
ségesebb gorsban élő családok ser- 
dülő és felserdült tagjait. 

MA MAR. 
csak vágtázok az uccán és meg sem 
látom a teremtés gondolkozó ember 
rongyait. Január 2. Reggel félnyol- 
cat üt az óra. Olyan az ucca, mint 
valami nagy lendületes nekiszaladás. 
Hogy mi a cél? Sietni a holnapok 
elébe . . . ott állani szemközt az uj 
eseményekkel. És nem látni meg, 
hogy mindenminden, ami jön, regi 
tegnapokból tevődik össze. A nap 
alatt ép ugy vonulnak el a felhők. 
mint 1936-ban. Az események is 
ugyamazok, a hangulataink is. Me- 
rem mondani, hogy zsebeink is ép 
oly üresek és a szivünk is olyan na- 
gyon tele van keserüséggel, mint 
tegnap, mint tavaly és tavalyelőtt.. 
Ma a rternek lapoznia kellene a 
rendő bünügyi naplójában, hogy 
részletesen beszámolhasson a mult 
esztendő kriminális történetéről. 
Ma a mentőegyesület naplóját is meg 
kellene nézni, hadd tudja meg az ol 
vasó, ha már ujságot vesz, hogy 
hány ember követett el öngyilkossá- 
got, hányan kötéllel, hányan lumi- 
nállal és hányan egyéb mérgekkel, 
stb. Hány embert ütött el az autó, a 
szekér és hányan estek össze az uc- 
cán és nem keltek többé fel. . . Hi 
szen igy tettük tavaly is és min- 
den évben igy szoktuk. Ez a sablon, 
ez rendeltetés, tradició és ezt mi is 
iye csináljuk, mert valamelyik iró 

k igy kezdte el, tehát nekünk is 
ugyanigy kell folytatnunk. Meg az- 
tán nem lehessen tudni, nem igy van 
e mindez előirva odafent a Nagy 
könyvben? Tehát felütöm a szokásos, 
naplók lapjait. Nézem a sokféle iráá 
sok értelmét, szeretnék jegyezni. 
De ma valami rendkivülit, valami 
elfelejtett szenzációl akarnek innen 
kikaparni, valami olyant, ami 
tudja a csoda, hogyan jut eg most 
eszembe - ami felüditi az embere- 
ket. Szeretnék valami jót mondani 
önöknek. Azt, hogy ne busuljanak, 
mert 1936-ban sokkal kevesebb bün- 
eset történt, elenyészően csekély sz 
öngyilkosok Gzáma, az emberek meg 
javultak, megtanultak nevetni, niár 
udják, miként fogják meg egymás 
kezét, már nem verik be haragosuk 
fejet sem kapákkal, botokkal, de 
rossz szavakkal és átkokkal sem 
Ugy szeretném, ha azt mondhatnám 

öÖnöknek: Kedves olvasólm, nézze 

nek a szemembe és higyjék el veler 
együtt, hogy mindnyájunknak kelle 
mes, csodás meglepetéseket tartogat 
ez az uj, ez a kövér, egészséges esz- 

tendő. Már csak azért is, mert a ja- 

vulás már tavaly beállott. 
Bocsássanak meg nekem. En ma 

igaz, mindig előre néztem, de :2 

Önök arca, azok a szomorfu, remén) y 

telen tekintetek ránehezdtek a nie 

lemre. Ma legszivesebben eldobbám 

a tollst. ha nem lennék rászorulva, 
nem is irnék többet, mert valamikor 

ugy képzeltem el, hogy a társadalom 
vigasztalóia leszek. fs ez az egy 
nem sikerült. Perényi János. 

- Megcáfolják a danzigi tömeges 
letartóztatások hirét. Danzigból je- 

entik: Az utóbbi napokban elterjedt 
zon hirekre vonatkozólag, misze- 
rint a szabad városban és közvetlen 
környékén tömeges letartóztatások 
történtek volna, hivatalos helyről köz 
lik hogy a hiresztelések valótlanok. 
A danzizi lengyal -német tárgyalá- 
sok egyébkén- is a legkedvezőbb me- 
derben folynak. 

.



MUSORA: 
Szombat d. u. 5. CSAVARGÓLAÁNY. (01- 

csó helyárakkal). 
Szombat este 9. A VIRÁGZÓ ASSZONY. 

(B. Bérlet.) 
(Olcsó Vasárnap d. u. 3: CSODAHAJó. 

helyárakkal). 
Vasárnap d. a. 6: A VIRÁGZÓ ASSZONY. 
Vasárnap este 9: LENGYELVÉR. (Negyed- 

szer). 
Hétfő tél 9: A VIRÁGZÓ ASSZONY. (Ne- 

gyedszer). 
Kedd: Hivatalos szünnap. Nincs előadás. 
Szerda d. u. 3: MARICZA GRÓFNö. (Olr 
csó helyárakkal). 

Szerda d. u. 6: A VIRÁGZÓ ASSZONY. 
(Ötödször). 

Szerda este 9: ESŐ UTÁN KÖPENYEG. 
(Békeffy István és Krasznay Mihály 
nagysikerü orerettujdnosága. Rendező 
Gróf László. A főszerepekben: Soly- 
mossán Magda, Sándor Stefi, Stefan 
desz Ii, Kovács György, Jenei Jánoes, 
Csóka józsef. Teljésen uj diszletekkel, 
Premier bérleti. 

Csütörtök fél 9. ESő UTÁN KÖPÖNYEG. 
(Renudes bériet). 

Péntek fél 9: ESŐő UTÁN KÖPÖNYEG. 
(Harmadszor). 

Szombat d. u. 3: IFJ. HORVÁTH PÁL. (A 
nagysikerü Földes vigjáték első olcsó 
helyáras előadása). 

Szombat este 9: ESő UTÁN KÖPÖNTYEG. 
(Negyedszer). 

Vasárnap d. u. 3: A NÉMA LEVENTE. 
(Olcsó helyárakkal). 

Vasárnap d. u. 6: CSÁRDÁS. 
Vasárnap este 0: ESő UTÁN KÖPÖNTEC. 

(Otödször). 
Hétfő és kedd: SIDY THAL ÉS TÁRSULA- 

TÁANAK VENDÉGJAÁTÉKA 
Szerdától TÁRSÁSJÁTÉK. (Fodor László 

legujabb vigjátéka). 

A ROMAÁN OPFRA MUSORA: 
Vasárnap január 3 (matiné): HERODIADA 
Hétfő, január 4: PILLANGÓKISÁSSZONY 

(Vera Mora szopránnal. 
Szerda, január 6 CÁREVICS. 
Csütörtök, jaauár 7: CARMEN. (Matiné)! 

(Vera Mora szopránnal. 
Péntek, január 8 DENEVÉR. 
sSzombat, január 9: PILLANGAKISASZ- 

SZONY. (Iskelai matiné.) (Vera Mora 
szopránnal,) 

m i 

MEZESHETEK. Anny Ondra legujabb 

- 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Csoda müser. Mindkét filmben román és 
magyat feliratok vannak. 1. VIHAR A 
sSARGA TENGEREN. jean Harlom, 
Wallaee Beery, Clark Gable. II. HEl- 
DELBERGI DIAKÉLET. Grete Natzler 
Gyergyay István (Kun Magda férje.) 
III. HIRADÓ, Helvárak: 10 és I15 lej. 
Kezdete: 3, 4 és ) órakor. 

MUNKS-MOZGÓ MUSORA: 
Szombaton, vasárnap, hétfőn, kedden 3: 6 

és 9 órakor dupla müsor: I. VALCFR 
HERCEGNŐ OÖperett. Fősz.: Janet 
Gaynor és Henrty Garat. II. MIN- 
DENT EGY NÖÉRT. Társadalmi ará- 
ma, Jack Holt és Genovieve fobis. 
Helyárak: 10 és 12 F 3 lej. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

A SZERELEÉM GONDOLÁJA. Dekobra hi- 
res regénye után. Főszerepben: Mar: 
eelle Chantal. 

SELECT-MOZGé MUSORA: 
sSzombat, vasárnap, hétfő, kedd: 

AZ EXIRAVAGANS MR. DEEDS. Ed- 
dig nem látott szenzációsan sikerült 
vigjáték. Főszerepekben; Gary Cooper 
Jean Arthur. 

URÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat; vasárnap: 

ALLAH KERTJE, Marlene Dietrich és 
Charles Boyer együttes iilmremeke. 

zesee e 

- MEGHALT SIPOCZ JENŐ. BEu 
dapesti jelentés szerint Sipőcz Jenő 
Budapest főpolgármestere tegnap 38 
éves korában meghalt. 

(BUCURESII.) A tepniszszövetség végre 
elkészitette az 1936. évi erőranglistákat, 

mely sportkörökbes sok szóbeszédre és zu- 
golódásra adnak alkalmat. A szövetség 
egyébként a legjobb játékosok jérészét meg 
felelő eredmények hiányában nem eszta- 

lyozta. A ranglisták a következők: 

I. OSZTALY. Férfiak: 1. Scehmidt TCR; 
2. Caruimis Dohért; *. Pusztay TC; 4. Bo- 
tez TCR; 3. Hamberger CFR Buc. o. Bene. 
dek BIV; 7-8. Kuhn CAC és Steiner CA 
9. Radó Haggibbor; 10. Székely Olimpia: 
11. Grad U; 12. Erős Csibi Haggibbor. 
Nem kaptak osztályzatot:. Benedek A. 

Bunea; dr. Burger. Cantacuzino; dr. ar. 

kas; Gitta; Gábor; Hegyi; dr. Metianu; Pon 

leff; kéti; San Galli, Stancescu, Segall 

Ungar; Wartenberg. 

Hölgyek: 1. Somogy Klári Gloria; 2. Fop- 

(LONDON) Anglia jéghokki szövetsége 

óriási előkészületeket tesz a Londonban 
február 17-27. között megtartandó jég- 
hokki világbajnokság sportbeli és anyagi 

sikere érdekében. A kettős siker nem is 

fog elmaradui mert a tonnára 18 nemzet 

jelentkezett, ami rekordot jelent, nayhory 

a tiz napon pontosan 50 mérkőzést fognak 
lejátszani. A 18-as mezőny a következő: 

Apgiia (védő), Kanmada, Csehszlovák a, 
Németeország Svájc; Francigország: Iol- 
landia; Ansztria; Románmia; Lengyelország, 

Syédországg Norvégia: Magyarország; 
ÚSA; Belgium; Lettország, Finnország és 

Olaszország. 
A tornát az eddig kitünően bevált be- 

osztássai bonyolitják le. Az előmérkőzése- 

(MALTA Hungária-Sliema Wanderles 
28Al géllövék Kardos és Cseh. A 
mérkőzést i2 ezer ember előtt szakadó 

esőben játszották le. A magyar csapat ez- 

zel a győzelmével a máltai körmérközések
 

győztese lett. 
ÁAz előmérkőzésen 

Georges csapatát 7: 
te le 

a bécsi Rapid a st. 

1 (2:0) arányban győz 

EJLőDIK AZ OROSZ ATLETIKA 
EJbe atlétika 1936-ban kitünő ered 

ményt mutathat fel. Ezek közül a legjobb 

Őzolin 425 emes rudugrása, amely sgyen 
éttékü Hof Európa rekordjával. 

sulyáo- 

básban Liadotf 15.25 emes és diszkoszban 

ii.75 mes eredménye, Katoun 193.5 emés 

magasugrása, Znamenszky 3 P 57.9 mes 

1500 a, Lenke 10.7 mpes 100 mes, 21,6 mp 

as 200 mes és 49.3 mpes 400 me
s eredmé- 

nye középeurópai viszonylatban 
is figye- 

tlemreméltó. 

ligája a napokban ünnepelte fennállásá- 

nak tizéves évfordulóját. A ligába har- 

mine vasutas egyesület tartozik 9545 targ- 

gal. Valamennyi vasutas klubnak saját 

sporttelepe van, melyek közül öt a legmo- 

dernebb berendezésü és a legkényesebb 

igényeket is kielégiti. 

(BERN.) A svájci labdarugószövetség 
azt az érdekes javaslatot tette a nemzet- 

közi szabályalkotó bizottságnak, hogy a 
futballba is vezessék be az ideiglenes 

kiállitásokat a jéghokki, vizipóló stb, u- 

tájára. A javaslat a kiállítás minimumát 

3 percben kivánja megszabni és csak a 

legsulyosabb fegyelemsértést büntecué 

végieges kiállitással. 

(GARMISCH-PARTENKIRCHEN.) A 
„Hait" serlegért folyó jéghokki küzdelmek 

győztese a német is Rssersse csapata 

lett, mely a döntőben kétszeri meghoz- 

sSzabbitás után 1:0 ra győzte le a Wiener 

EV együttesét. 

(PRÁGA.) Ausztria után Csehszlovákiá 
ban is leszállitották a labdarugójátékosok 
fizetését. A legerősebben, 40 százalékkal a 
Prostejov csökkentette a fizetéseket, 
amiért több játékos fel is mondott a klub. 
nak. A nagy csehszlovák egyesületek 
azzal indokolják a fizetéscsökkentést, 
hogy legtöbb játékosaiknak állást is sze- 
reztek. 

Meglepetések a tenniszszövetség ranélistájában 
perné Z1zovits Lenke CAO; 3-4. Bereczky 

CAO és Wertheim TCR: 5. Platthy Éva 

CAC, 0. Barabás TCR: 7. Romsa TCR: 8. 
Erdős Lii Haggibbor; 9. Papp Magda NsL, 

bor Dóra CAC. 

Osztályozatlanul maradtak; Arató; Re- 

ner; Caracosteané; Hossu; Liszka; Foulieti 
Nasopol; Sáveseu; Unenian. 

II. OSZTALY: Férfiak: 1. Chiresteseu, 2. 

Glaser; 3. Gaster: 4. Coca; 5. Bogdan. 6. 

Oviciu: 7. Cerba. 8. Papp L; 9. Brándusa, 

10. Racovita; 11. Sturdza; 12. Petrovics; 13. 

Knall; 14. Herch: 15. Mihailescu. 

Hölgyek: 1. Pahler: 2. Canella: 3. Schön- 

feld; 4. Báró Gerliczy: 5. Schwartz; 6. öe- 

gall; 7. Winkler; 8. Constantinescu: 9. Gra- 

ünfels: 10. Heinrich: 11. Papos; 12. Ocskay 

ee. 
nománia a jéghokkivilásbajnokságon 

13. Koros; 14. Haás 15. Caton 

ket négy csoportban játszák le és a négy 
csoportban, mint csoportvezető, az olimpla 

első négy helyezettje: Anglia, 
ÚSA és Csehszlovákia kap helyet. A négv 
csoport első két-két helyezettje kvalifiki:ja 

magát a két négyes csoportban eldöntésre 
kerülő elődöntökbe, a döntöben pedig a két 
elődöntő első két-két helyezettje véesz 

A tornát a Wembley és a Harriigay 
arénákban, London két legmodernebb jég- 
paiotájában tartják meg és bizonyos, hogy 

legveszé- édőj ámára. Kanadával, a 
1yeseb e lebecsü- lyesebb ellenféllel szemben nem 
lendő előnyt jelent. 

A BUDAI 11 a franeiaországi St. jean 

-..- 

A magyar furacsapatok Ujévkor is évöztek 
DAngellyben 11.5 (5:1) arányban győ- 
zött a helyi amatőrecsapat ellen. 
(SALZBÚRG) A budapesti FTC jég- 

hokkicsapasa a helyi együttes ellen 40 és 
4.2 arányu győzelmet aratott. 
(BUENOS-AYRES.) jélamerika labda 

rugóbajuokságának első két mérkőzése a 
következő eredményeket hozta: Brazilia - 

Peru 3:2 (2:1), Argentina-Csile 2:1 (2:4). 

gycn A szenele jéghokki kupát a 
HC Davos csapata nyerte meg, mely a 
döntőben meghosszabbitás után 10 arány- 
ban győzött a prágai LTC együttese 
ellen. 
AZ AMERIKAI Sullivan dijat, meiyet 

szintén Amerika legjobb sportolója részére 
tüztek ki, a kijelölt 000 szakember döntése 
alapján 1936-ra G. Morris, az olimpia! 
dekatlenbajnok nyerte meg. A döntésben 
már egy kis politika is van, mert az uj- 
ságirók szavazása után az amerikaiak nem 
akarták ismét a néger Owenst - aki pre- 
di azt feltétlenül megérdemelte volna -- 
a legnagyobb amrikai sportdijjal kitüntet- 
ni. EÉbben a versenyben Owens második 
lett; 3. Medica; 4. H. Zacobo. 
A MAGYAR nemzeti labdarugó bajnok- 

ság tavaszi fordulója február 7 ikén kezdő. 
dik, mikor is az őszről elmaradt bajnoki 
mérkőzéseket játszák le. A bajnokság 
utolsó fordulója junius 13-ikán lesz. Az 
Ujpest-Hungária mérkőzés február 28- 
án, a Ferencváros-Hungária derby ápr. 
4-ikén, a Fereneváros-Üjpest meccs május 
2ikán lesz. 

. 

Teke-sport 
MÉRKŐZÉSEREDMÉNYEK. Echo--Tur- 

nátorja 232-200 (12 játékos, Echo-- 
Junász 194-130 (12 ját.j. 

seteeseeeneesesesesesoee0 

- Januárban kezdik meg az egész 
ségügyi illetékek kiróvását. A cluji 
pénzügyigazgatóság jinuár hónar 
ban kezdi meg az egészsegügyi uleté 
kek kiróvását. A fizetés alapjául a 
négy évvel ezelőtt felvett és megál- 
lapitot, bérérték fog szolgálni. 

- Szerk. üzenetek. D. R. Tél és 
Ujév cmnmü versei nem ütik meg a 

közölhetőség mértékét. 

10. Bátzné TC; 14. Ternoviciné U 12. Cá- 

Kanada, 

a honi közönség Anglia, a világbajnok Ag 

Eletfés halál heti kron kája 
az anyakönyv tükrében 
(CLUJ.) Az anyakönyvi hivatal 

adatait a következőkben 1smerteti: 
Házasságot kötött; 21 pár. 
Született: Pop Maria gőr. kat; Placsintái 

Dorottya örm, kath; Craciunescu Nicoie. 
ort; Glück Márton izr; Nagy Lajos ró"t 
kath; Ilyés István ref; Engel János iuth. 
Kónya Miklós ref; Barabás Béla ref. Moi- 
nár Mihály gör. kat: Miron Cecilia ort, 
Schiopu loan ort, Kozma Marg1t unit; Hen 
ger Ibolya róm. kath; Bach Mihály ízr 
Erchedi Lucretia gör. kath; Maier Lucja g. 

kat; Veress Mária róm. kathb; Ornszein 
Magda izr; Oltean Elisabeta gör. kat; Szász 
Erzsébet róm. kath: Wieder Fábián izr; 

Konti Tibor róm, kath; Szász Albert rot. 
Jonescu Ioan ort; Gergely Adél ref; Ger- 
gely Mhály unit. 
Meghalt: Micieané Marchis Corneliaa át 

éves ort; Lazarovici Vasile 36 éves ort: B 
keczkyné Gergely Mária 36 éves róm. ka. 
Fried Lajos 64 éves izr; Nagy István 
éves ref. Pityke István 40 éves róm, kath 

Csirke Lujza ? éves rec; Ghelan Aleva a 
74 éves gör. kat; Baico Rózália 5 éves gör. 
kath. Kovács Borbála 40 éves róm. kata: 

Kaufmann Dora 42 éves izr. Markovits Ist. 
ván 63 éves róm. kath; Lingurar Dumitru 
2 napos gör. kath; Lamurean Sofja 22 éve 
ort. Kónya Miklós 1 napos ref. Moskavit 
Izidor 57 éves izr. Chintoanné Muresan 
nelia 40 éves gör. kath; Szabóné Kaba - 
na 70 éves róm. kath; Urayné Veress Mi 
ria 48 éves róm. kath. Gergely Adél ! na- 

82 EVRE ELITELT 49 EVES szó 
KÖTT FEGYENCET FOGTAK 

CONSTANTAN 
(CONSTANTA.) Az itteni pénz 

azgatóság épületében az ebin a 1 za polgár zrevett embert, 
amint az egy másiknak zsebéből 2000 
lejt lopott el. Az épületben tartózko 

rendőr letartózt.tta a tolvajt és bekisérte a rendőrségre. Kiderül 
hogy a tolvaj azonos Idei Reis 49 éves 
férfivel, aki mint nemzetközi szélhá 
mos és tolvaj 1smeretes a rendőrség 
előtt. Megállapitották róla, hogy ba" 
csupán 48 évet élt, mégis eddig ösz 
szesen 82 évi fegyházra volt itélve. 
amelyeket részben büntetésösszevo- 
nás ájtal kitöltött, részpen pedig ez 
után kelli kitöltenie, Legutóbb 12 évre 
volt itélve, azonban a galati börtön- 
ből megszökött. 

Munkakamara Oluj 
2532--1936. 

HIRDEIMENY 

A eluji Munkakamara az iparosok 
és képesitett szakmunkások Ludoma- 
sára, hozza, hogy a munkaügyi mi- 
nisztérium 91822. számu 1936. decem 
ber 22-iki miniszteri határozatával u 
időponot állapitott meg a munka 
könyvek becserélése uránti kérések 
beadására, meghosszabbitva a kérvé- 
nyek benyujtásának időpontját 1937. 
január 31-éig. Erre való tekintettel 
s minthogy eddig az időpontig az ösz. 
szes iparosok és képesitett szukmun 
kások kötelesek beadni munkaköny- 
veik kicserélésére vonatkozó kérve 
nyeiket, a munkatorlódás elkerülése 
végett kérjük, hogy az érdekeltek ké- 
réseikkel kellő időben s nem január 
hónap utolsó nypjaiban nyujtsak be 
a munkakamarához, 

Dr. Chirila Victor s. k., elnök. 
Hossu Vasile s. k., 

- Értesifés. Tudomására hozzuk 
a tisztelt közönsegnek, hogy a bér 
letfizetések 1987. évi január 5-én déli 

Cluj, 1936. december 30. Rapid autó- 

sunk heti (dec. 26.-jan. 2.! népmozgalma 

főtitkár. 

12 óráig bezárólag eszközölhetők. - 



zr; 

at. 
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évfolyam, 1987. január 3. 
e. 

Vannak igazságok 
melyeknek erejét hiába igyekszik 
szóocicomákkal, görbe tükrökkel és 
hasonló ideigóráig bevá.ó eszközök 
kel gyöngiteni az ember, mert mint 
ahogy nem lehet tökéetesen légmen- 
testőeni az üveggömbök belsejet e- 
mint ahogy nem lehet elzárni a nap 
rényelnek utjaát a föld felé, ugy nem 
lehet va.ótianná torzitani azok arfcu- 
latát. Ezek felett az igazságok felett 
azutan nem 1s lehet elsiktani, 

Olyanok ezek, mint a nagy bünök 
szinheyei, ahová valami különös 
kényszer folytán eljár az esetleg sza 
badiábon levő bünös, mert odaázi őt 

a lelkiismeret és a félelem. 

A huszadik század vigasztalan ho- 
rizontján több ilyen igazság fénye lo- 
bog. Igazságé, aminek osztatlan és 

maradek alan elfogadása egyegy 

lencszázas kezdetü esztendők fekete 

lepedőjének. A számtanból elég ta- 
lán, ha kettőt emltünk fel, a spanyol 

legezség kiáltó hazugságát és a Né 

met Birodalom gyarmatigényeinek 

jogosságát, A sok közül elég talán ez 
a ket ő, mert nemzetközi vonatkozá 

suak és miután távol vannak tődünk 

kétségkivül legalkalmasabbak a 
tárgyilagos megit e. 

Spanyol földön már hét hónapja 

folyik a harc és félmillió 
gothatja a tuisó parton, vajjon a b

at 

vagy jobb irányztu élet volt-e az 
? Vajjon a sarló és 

horogkereszt azc, 

ami legjobban ilhk a fértfi mellére 
Európa népei körülállják a 

nagy arénát és semlegesek. Annyira 

semlegesek, hogy már 5 orosz brigad 

25.000 francia, nem ismert számb 
ezer olasz és német önkéntes puffog 

tatja a benemavatkozás gyilkos pll 

kaporát, ugyanakkor, amikor Moszi 

va, Páris, Berlin és Róma bivatalosa; 
minderről nem tudnak semmit, Nem 
tudják, hogy Odesszából nap-nap 
után indulnak a fegyveres katonák 
és a haláltosztó gépek teherhajól, 

hogy Párisban a Buly. Strassbourg 

42. alatt toboroznak, hogy a Baleaá 

rokon olasz önkéntes különitmény 
telel nyilván egészségi okokból és 

hogy Bilbio kikötőjében egy nént 
teherszállitó várja lehorgonyzottan 

fegyverrakománya további sorsai 

Ezek igazságok, amiket nem lahe 
tagaai és jobb lenne, becsületesebb 
bevail ni, hogy vannak érdekek, ami- 
ket takargatni gyávaság. 

egyedül üdvözitő 
kalapács, vagy 

zetkilómé eren. Mindnyájunk anyja 
föld, a német népnek már csak mos 
ohája, mert nem tudja eltartani. A 
agyra méretezett birodalom 70 mil 

ló embere lassu éhenhalásra van 
élve tehát és ezt a La Manche tuisó 

tfelén nagyon jól tudják. Tudják, 
mert hiszen ők vették el Germánia 

elől a kenyeret és életlehetőséget je 

lentő gyarmatokat. Még egy felesle- 
ges kincset a roppamt meglevőhöz. 

Kmcset, amire szükségük nincs, mint 
ahogy Harpagonnak se kellettek már 

a felesieges tallérok a meglevökhöz. 
De a hivatalos London hallgat, illet- 

mnesene 

Epilepszában szenvedő. 
A ámrt armerikai Donálde. bőce 

Wagner-Jaure pika vélemén 
ő ephepee összes olyan esetei

ben is 

ználé, hol minden más kezelés ered 

len maradt. 

n megrendelhető 200.- lej utá
nvét 

szár gyógyszertár, Bucuresti, Calea 

i 124. 

akkor sem, ha azoknak bevallása faáj 
dalmas és egyesek husába vágna is. 

Kártéritési pert 

vakitó fehér sávja lehetne az ezerki 

országi eseményekkel szembeni sem- 

ember talal Zét 

ve elhallgatja az igazságot, Terveket 
szövöget, megoldási lehetősegeket 
dob a levegőbe természetesen más- 
ról és ujra másról, mert nem akar le 
mondani, 4á5 mühó angol. a világ egy 
harmadának ura halálra itélt 70 mil- 
lió nincstelent. Ez is igazság, olyan 

locstéti" 
............................... 

igazság, amiért vérbe borulhat a vi 
ljág akkor, amikor a politikusok be- 
kéről beszélnek, tüz és lángtengerbe, 
mert az éhség rossz tanácsadó. 
Vannak ig zságok, diplomata urak 
és jó lesz ezeket beismerni - az uj 
esztendő kezdetén... (ayt.) 

* 

(BECS.) Igen érdekes per tárgyata 

sát kezdte meg a bécsi polgári bió 
ság. Egy 12 hónapos gyermek, név 
szerint Erich Zike nevében édesapja 

inditott az osztrák 
vasutak ellen 15 ezer osztrák schilling 
és 2500 schilling szanatóriumi költ- 
ség miatt. Az érdekes pernek előzmé 
nye, hogy 1936 junius 5-én az a vo 

nat, amelyen a kisfiu - akkor még ö 
és félhónapos korában - édesapja 
val utazott, összeütközött egy másik 

Tizenkéthónapos 
kKértéritési pere az oszirák 

vasutak ellen 

vonattal. Két utas meghalt, mig a kis 
eme 

gyermek 

Erich azonkivül, hogy sulyos testil 
zuzódásokat 1s szenvedett, különbözö 
lelki átváltozásokon ment át és való 
ságos idegsokkot kapott. Attól a pil 
lanattól kezdve a legkisebb zajra is 
1jedt sikoltozásba kezd, éjjel csupán 
égő lámpa mellett tud aludni, ugy, 
hogy állandó szamatóriumi kezelést 
igényel. Osztrák jogi körökben érdek 
lődve várják a per kimenetelét és a 
közönségnek nem tartja kétségesnek, 
hogy a 12 hónapos gyermek meg is 
fogja nyerni az igénykeresetet. 

(CONSTANTA.) Köruülbelül egy 
évvel ezelőtt Constanta uccáin igen 
rongyos ruhába öltözött férfi tünt 
fel, aki süketnémaként szerepelt. A 
járókelők felé némán nyujotta a ke 

adományokat kérve, azonban 
rendszerint nem kapott semmit. Vé 
gül is az állomás környékén levő ta- 
xisoffőrök alkalmazták a kocsino 

sásra és egyéb apró szolgálatra. így 
ment ez október hónap végéig, an 
kor is az egyik bár tulajdonosának 

feltünt a máskülönben jólaku fiu és 

alkalmazta eztelen táncosnak. A be 

mutatót karácsony első napján tar 
tották meg, a süketnéem" mezfelen taán 
cosnak nagy sikere volt, Ennek örő 
mére a kollegák a süketnéma bár 
táncos tiszteletére családi bankettet 
rendeztek, amelyen az ismeretlen 
származásu férfi alaposan berugott, 

Egy év után leplezték le 
„süketnéma" szélhámost 

Egy ideig türte a csufolódást, végül 
is azonban felkapta poharát és meg 
történt a csoda: „A süketnéma" ma- 
gyar és román káromkodásokkal 
csapta a legközelebbi szomszédja fe- 
jéhez a poharat s emiatt parázs ve- 
rekedés keletkezett, amelynek a rend 
őrség közbelépése vetett véget. 
A „süketnémát" bevitték a rend- 

ségre, ahol megállapiást nyert, 

ogy Chirita Aurelnak hivják, eluji 
származásu, Ezelőtt egy évvel kieset 
állásából és akkor ez a szenzacios 
ötlete támadt, hogy mint süketnéma 
inditsa meg az emberek szivét. Mivel 
Clujon sokan ismerték, ezért mükö 
dése területéül Const ntat választot 
ta és teljes egy éven keresztül siker 
rel jászotta meg a süketnémát. Ch! 
rita Aurel ellen közborány okozásgért 
és hatóság félrevezetése miatt indult 
eljárás. mire kollegái csufolódni kezdtek vele 

Angyal- 

(CERNAUTI.) Néhány nappal ez 
előtt jelentettük, hogy Chisinauban 

a temető halottas k:mrájában titkos 

kórházat fedeztek fel, ahol rengeteg 
mütétet hajtottak végre. Most Cer- 
lhautiból érkezik hasonló jelenés, 2hol 
is néhány nappal ezelőtt Paulina Cas 
tela 57 éves bábaasszony Grodethi 
Mária 26 éves asszonyon tiltott mü 
tétet hajtott végre. A mütét nem si- 

került, az asszonyt kórházba száili 
toták, ahol meghalt. 
A rendőrség bevezette a nyon0- 

zást s házkutatást tartott Paulina 
Castela házában ahol az egyik kamrá 

vebe 

syárat lepleztekleegycernáutil] 
bábaasszony hézában 

ban megdöbbentő leletre bukkant. A 
kamrában ugyanis 10 csecsemő holt- 
testet találtak. Részen egészen friss, 
részben pedig oszlásnak indult álla: 
potban. Az „angyalcsináló" bába- 
asszonyt letartóztatták és kihallgatá 
sa során bevallotta. hogy igen sok 
tiltott mütétet hajtot! máar végre, A 
csecsemő holttes eket bedobta a fel 
reeső kamrába, ahonnan, amikor a 
holttestek oszlásnak indultak, a sze 
métdombra vetette. A bábaasszony 

büneinek listáját a roendőrség most 
állitja össze. 

(TARGUMURES.) Sok kritikai né- 
zőpont vetődik fel erre mifelénk a' 
tényleges iparmüvészet szigoru elha- 
tárolása miatt. Sok, felette hasznos 
és értékes iparmüvész dolgozik eb 
ben a fásult és mindenekfelett érze- 
ketlen városban, ahol megtörtént a 
napokban is az a hajmeresz ő dolog, 
hogy százezer lejen felül költöttek el 
csak virágra és kocsikran egyetlen 
menyegzőn, de ahol a napi éhkoppal 
kell viaskodni minden hivatott mü- 

.... 

Miért haldoklik Transsyivania 
iparmüvészeti élete? 

munkást is elfogja a nagyotmondani 
akorás mániája és ráveti magát az 
egykor hires Transilván iparmüvé- 
szet problémájára. 

NYILATKOZIK A SZAKEMBER 
Elmegyünk Nagy Benőhöz, a satu 

marei falpari szakiskola utolsó ki- 
sebbségi szaktanárjához, aki a min- 
tázás és a rajz legkiválóbb reprezen- 
tánsa1 képezte ki, közel egy évtized 
alatt Romániában. Hozzá intézzük 

vésznek, legyen az a toll embere, 
a sulyos kérdést, mond má meg, 
miért éheznek szerte az országban a 

vagy bármi más tehetség. A karácso hivatott iparmüvészek? A válasz la 
nyi ünnepek örökrejtélyes hangula: kónikus, erőteljes és meggondolt. 

ltában az uccataposáisra itélt sajtó-1 - Először is itt vannak a kitü- 
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nően beágyazott dilletantuanus, - 
hangzik a következetes válasz 
amely megtévesztően hasonlit a tény- 
leges iparművészethez, de - még 
sem az, Ez az „uferinizmus" (büvész 
kedés) nagyon ügyesen tud asszimi- 
lálódni a mai, miből lettek igényel- 
hez. Tücsköt-bogarat feltálal nekik, 
melyek között még csak véletlenül 
cem akad valami eredetiség. 

Rátérve a lényegre, ott kezdett 
zuhanni a hivatott ipármivészet, ami 
kor modern mélyitésirányzat teljesen 
számüzte az ornamentikából a szob: 
rász-diszeket. Megmaradtak a sima 
vonalak és a fantasztikusan szine- 
zett, de azért mégis csak unalmas 
falmezők. Mit tehetett más egyebet 
az iparmüvész? Valamiből csak kel- 
lett élnie és jöttek sorban az apró 
disztárgyak, nippek, óratokok, hamu- 
tartók, virágvázák, fa és kerámikai 
munkák. Volna ugyan egy terület. 
ahol tüneményesen tudna érvénye- 
sülni az iparmüvész, a siremlékek 
megtervezésénél és kivitelezésénéel, 
do itt is a hamisitatlan dilettantiz- 
mus ül a nyeregben. Soha és sehoi 
annyi érelmetlen és izléstelen sirena- 
léket nem „alkottak", mint most és 
itt. A Giremlék akkor fedi a nevét, 
és a lényegét, ha egy elmult élet Jel 
lemvonása it tükrözi vissza. Nálunk 
ilyesmiről szó smes. Legyen jó drag 
és mutasson többet, mint a szomszé 
de amennyit mutat.. . ez a vezénni 
tivum, Visszatérve a modern épite- 
szeti irányzatokra, ma már Európa 
szerte visszatérőben van a figurals 
ornamentika. Hatalmos blokkházak 
bejáratai müvészi szobrász diszité- 
sekkel fejezik ki az épület lényegét. 
Viszont a ma divatos szines maltcré- 
zésnél utalni kell végre régi olasz 
mesterek kitünő eljárására, az ugy- 
nevezett „Scrafittorra, ami ébban 

áll, hogy a falsikokon erős fekete, 
esetleg vörös konturvonalakkal, izlé- 
ses ornamentika, esetleg figurális 
kompozició kap elhelyezést s igy az 
unalmas falsikok poetikusabbak, la- 
kályos:bbak lesznek, Más és sokkal! 
sulyosabb megitélés alá esik a lakás- 
verendezé kérdése. Itt fulontul felül 
kerekedett az ugynevezett „asztalos- 
izlés." Minden tiszteleg adassék meg 
= mübutor szakma hivatott reprezen- 
tánsainak, azonban végre tisztázni 
kell azt a cáfolhatatlin tényt, hogy a 
lakás nem csupán butorokból tevődik 
össze. Hogy egy interiör meleg, ott- 
honossá váljék, ahhoz falszin, plafon- 

megoldás, padló, világitó testek, szö- 
nyeg kiválogattás és megtervezésen 
tul. helyes butortervezés és elrende- 
zés is elengedhetetlen kellék. Mert 
nincs triviálisabb valami, min ami- 

kor egy modern kombinált szobában 
például egy perzsaszőnyeget találunk 
vagy ha többek között - egy leg 
ujbb stilusban levezetett ebédilőben 

ott éktelenkedik a hagyományos cif 
ránfaragott rámás óra, vagy lámpa. 
Az asztalos az ő butorait szépen és 
izlésesen elkészitheti, de az iparmü- 
vész - együtt a megrendelővel és az 
asztalossal, mégis csak hivatottabb a 
sikerült összhatás megtervezéséhez! 

AMI BESZEL ÖNMAGATÓL 
Eddig tart Transilvánia egyik leg- 

hivatottabb iparmüvészének „Ünne 

pi" nyilatkozata egy magasztos em 
beri hivatás létjogosultsága felől. 
Nem ránk tartozik amnak az eldönté- 
se, hogy Nagy Benő nézőpontjai fe- 
dike mindenben a reális életnek na- 
avon is leegyszerüsitett nézőpontjai. 

Aki hivatott iparmüvész, magy 18 ér- 
zi, látja a zsákuccába jutás hogyan- 
ját, mikéntjét, adjon hangot bátramn, 
kertelés nélkül.hadd alakuljon ki egy 
közös vélemény, az egykor magas 
szinvonalat reprezentáló Transilván 
iparmüvészet életrehivása érdekében. 

(-. 5 
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APRŐHIRDETÉSEK 
Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkise 
hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnélküli eke 
kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre 

vasárnapiba d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, 
szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

LEVELEZES 1 

Apréhirdetést LArPUNK RÉSZÉRE felad- 

hat A vAáRkos KÖZPONTJÁBAN 18. NOVA KÖL- 

CsÖNkONYVTAR, Strada Memorandului 
1No. 16. 

BANDI, programom meghiusult, sajná- 
lom, vártani hétig Roval előtt; nem jött. 
Kérem 1rjon. „Örök titok." 9980) 

SZORMÉK DUS VAÁLASZIEKBAN. Bun 
dák készitését, javitását legolcsóbban vál- 

lalom. Gallérozások a legujabb bécsi model 
lek szerin készülnek. Bixenspanner ször 
me szalon, Regele Ferdinand 3, szemben 
a kapuvai emeleten. 1048) 

ÓRÁK ÉKSZEREK OLCSÓ ELÁRUSI 
TÁSA ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERESZ 
CLUJ, REGELE FERDINAND 114. TA: 
KARÉKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KiI 
SZOLGÁLOK. (f 1746) 

dott szép magas, derék, fiatal, szolid; disz- 
krét; jó családból; egyszerü; otthon ülő 
(dehet vidiéki is HOLGY ismeretségét, 
akit támogatnék. Fényképet levélben ké- 
rem a kiadóba „ROKKANT TISZT 42 
jeligiére. (8956) 

180.000 LEJÉRT villaszerü ház 3 szoba, 
konyha, üveges veranda eladó. Értekezni. 
Memorandulu 26., ajtó 1. (9075) 

VAN eladó beraktározandó butora? Leg- 

előnyösebben veszek és eladok mindenféle 
butorokot. Rosenberger butorraktár, Calea 
Victoriei 25. (9047) 

ARAÁNYERT, ezüstért, régi arany müfo- 
gakért legtöbbet fizet „Eilvetia", Rezina 
Maria 41. ( 1715) 
KALYHAT nagy helyiség kifütésére ke- 

resünk. Cim a kiadóban, vagy Telefon 425. 

(9007) 
TOPOLYA hálók, dió telehálók, kemény 

fa hálók, mindenféle butorok olcsón el- 
adók. DECEBAL 3. Használt butorokat 
veszek. (8001 

feltételeim az alantiak: 
Előleg 100 lei és heti 50 leij részletfi- 
zetés. Január 1-től 15-ig sok árut aka- 
runk kihelyezni s igy mindenki kap 1 
pár cipőt (nőtlen fiatalemberek kivé- 
telévei.) Áruink minősége I-a kézimun- 
ka áru. Eladésra kerül férfi feles és 
egész cipők és sportcipők, női bőr, 
antilop, lakk és sevró Cipők Korcsolya- 
cipők es ipőkereskedelmi 
sosonok Arco vállalat - CLUJ - 

Strada Dubalarilor No. 13. 

/ 

l 

HARMONIUM A oktávval, dalárdák ré- 
szére is kitünő, 7500 lejért eladó. Triskánál. 

(9036) 
KERESÜNK azonnali megvételre 2-4ig 

nagyságu Wertheim kasszát. Helios. Strada 
Paris 59. (f 1815) 
RÁDIÓ és Oleander virág olcsón eladó. 

Amurg ucca 52. 

(9077j 
SURGÖSEN eladó házhely a város leg- 

szebb villanegyedében Márzescu és Andrei 
Muresan végén 48.000 lej részletfizetésre is 
Amos Fráncao. (8981) 

ALIG hasznáit városi bunda 2000 lejért 
eladó. Str. Stroiescu 3., jobbra ajtó 1. (9020) 

JUTÁNYOSAN eladó erős, hatfiókos, je- 
ér szekrény. Fántánelei 51. (9023) 

BEÉRKEZETT 

CSODAÉDES 
szőllő MuUST 

c as, (.MEUBURGER) 

ASP AR féle borleras- 
a katba LUJ, 
Strv. Regina Maria 34. Küküllő- 
menti falborok termelő árakban 

FAVÁGÓGÉP eladó. Str. Leg. Ardelenc 
24 (9055) 
ELADÓ gyöyörüű 11 kvadrátos Afgan 

perzsa ebédlőszönyeg. Eminescu 1. balra. 
8;) 

OLCSÓN eladó téglaház, bankteher rész- 
letbe. Banatului 115. (9090) 
ELADÓ gyönyörü télikabátok, felöltők, 
öltönyök, térdnadrágok Radicsnál. Regele 

lligével a kaidóhivatal továbbit. 

CSEPLŐK olcsón eladók 1070 (930) 800 
mm MÁAÁV, 800 mm Hoffer Fordson Válisz 
International traktorok, Hoffer here-fej 
tők. Csere üzletet is csinálok. Rosenbaum 
Pál,Reghin. (f 1670) 

ELADÓ egy darab négy lámpásos tele- 
pes rádió Biaupunct hangszóróval és anod: 
pótlóval. Str. Gen. Poetas e7. (9091 

MAJORSAGKELTETŐ gépet bérben, 
esetleg megvételre keresek. Vasilie Lupu 
67. (9092) 
ÓCSKARUHAT a legdrágábban veszek 

és a legolcsóbban eladok. Reg Ferdinand 
19. udvarban, ajtó 5. (9095) 

ELADÓ kiöregedés miatt azonnal 40 éve 
fennálló üzlet házzal Uioara piactéren. Ér- 
tekezni: Bernáth Cluj, Motilor 94. (9104) 

INTELLIGENS nő házvezetőnőnek el- 
menne magányos urhoz jó bizonyitvány 
nyal vidékre 1s. Cim a kiadóban. (8915) 

IPARENGEDÉLLYEL rendelkező cukrász 
üzletvezetői állást keres. Esetleg kisebb 

gére kiadóba kérek. (9021) 

PERFEKT román-magyar gépirónő 
pénztárkezelésben jártas február elsejére 
állást keres. Megkereséseket fizetés meg 
jelölésével „Februárra'" jelügére kiadóba. 

19088) 

HAROM nyelvet beszélő intelligens fia- 
tal asszony gyermek mellé ajánlkozik eset 
leg magányos egyénnél háztartás vezeté- 
sét vállalná. Jelige: „Azonmalra'" kiadóba. 

(f 1825) 
URAIM. házmestrnek megvek, kőmiüves 

kertész; urasági inas stb. bármilyen mu- 
kát elvégzek. Bérházba, vagy magámházba. 
„Szakértő" jeligére. (8990) 

ALLASA MArna 

RESZELŐGYÁR BUCUÜRESTIBEN azon- 
nai alkalmaz gépvágásban jártas reszelő- 
vágókat és Ajax kalapácson dolgozó ko- 
vácsot. Cim: fndustria Pilei „Titan" Bu 
curesti, Str. Inennatá 22. (Filaret.) (f 1774) 

URINŐ magaányos jobb mindenes leány- 
kát keres szerény igényekkel jó bánásrmód 
mellett. Hivő, vagy németajku előnyben. 
Cim a kiadóban (9013) 

HAZASPÁR alkalmazást kap férj, mmint 
szobainas, feleség mint szakácsnő. Román 
ayelv tudása szükséges. Felvilágositás: ad 
Jancu igazgató, Curte de Apelnél januar 4. 
után. (9041) 

KITÜNŐ hangu cselló, értékes hegedü és 
filodentrom olcsón eladó, Stroescu 11-a. sz. 

(9024) 

GEÉPIRÓLÁNY irodai adminisztrációs 
ügyekben jártas, román; német; magyar 
nyelvtudással részletes ajánlatát kéri Ce.- 
luloidárugyár, Massaryk 20. ((9023) 

10 UGYNÖK és ügynöknő felvétetik a 
januári hónapra. „Arco" cipőkereskedelmi 
vállalat Cluj. Str. Dubálarilor 13. (f 1817) 

TANULÓLEÁNY felvétetik a Carmen 
Syiva" üzletben, Str. Regina Maria 12. 

(P 2104) 
4 KÖZÉPISKOLÁT végzett jómagavise- 

letüű fiu nyomdásztanulónak felvétetik. Ér- 
deklődni a kiadóban. , (9075) 

KIFUTÓFIU felvétetk 15-16 éves. Dau- 
mé bacánie, A. Barsanu és Iuliu Cesar sa- 
rok. (9079) 

KERESEK azonnalra ügyes fiatal leányt 
izraelita üzletbe. Goldfried, Horea 47. (8937 

ERŐS, egyszerü, megbizható nőt keresek 
bénult feleségem gondozására. Str. Haiduc 
3. Hátul az udvarban. (0072) 
URI CSALAD keres perfekt, pedánsan 

tiszta szakácsnét és szobaleányt. Érdek- 
lődni viliamosművek palota, portásnál. 

(9103) 
BEJÁRÓNÉT azonnal felveszek. Stefan 

cel Mare No. 2. Cukrászda. (9080) 
MENETJEGYIRODA keres pénztárkeze- 

lésben jártas román, magyar nyelvü kau- 
cióval rendelkező 1rodista nőt. Munkakör: 
minden második nap nyitva reggel -tól 
este 8-ig. Részletes ajánlatokat „1500" je- 

1824) 
KI VAÁLLALNÁ ebédkoszt ellenében ma- 

gyar szép- és helyesirás tantiását. Vasile 
Lupu 67. 9093) 

BELVÁROSI bodega itallal azonnal át- 
adó. Üzletvezetőnő (független) 5000 iej 
kaucióval bodegába felvétetik azonnal. 
Cim a kiadóban. (9130) 
KISZOLGALÓ nő óvadékkal felvétetik. 

Reg. Ferdinand 130. (9086) 

ÖNTŐDÉBE tanulókat fizetéssel felve- 
szünk, ugyanott 1. 4. H. P. villanymotor 
eladó. Str. Lilie i4. (9008) 
FEHÉRNEMÜ varroda segédlányokat 

Ferdinand 22. (f 1822) felvesz. Str. O. los1f 1., emelet. (9106) 

üzembe betársulna. Cimeket „Onálló' jeli 

. 

„lbesteti 

Difunk. - 
Csak portózoti feligés levelekei foválbe 

falos óra reggel 8 órazól esie 7 oralig. 

DVidékieknek pdálaszbélnyegeg 
kérdezősködésre valaszolunk. - Hiva- 

BEJÁRÓNŐT (házmesteri teendőkre) 
délelőttre fölveszek. Gondnok, lorga talo) 

KISZOLGÁALÓ KISASSZONYT keresünk 
lehetőleg az üvegszakmából. Román, ma- 
gyar nyelvtudással. Jelentkezni Iulinu Ma- 
niu 22. (((9101) 

MINDENES bejárónő felvétetik délelőtt- 
re, Calea Motilor 12. (P21) 

KOLÖNFÉLEK 

MELEG ÉS HIDEG ételek, iichintai és 
mediasi finom fajborok kaphatók Tudecr 
Vladimirescu ucca 2. sz. alatt ujonnan 
megnyilt étteremben. Olcsó árak, kifogás- 
talan kiszolgálás Disznótórok. (1 i511) 
KOÖZEÉPISKOLÁS fiut teljes ellátásban 

veszek belvárosi lakásomba mérsékelt 
árért. Kogalniceanu 7., ajtó 5. 

CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzleti 
vasredönyöket, napellenzőket, vállal javi 
tásokat, valamint autogénheggesztéseket 
vidéken is jutányos árban. Cluj, Strada 
Dacia 7. tál) 

JÓLMENŐ füszerüzlet poharazással, tra- 
fikkal, lakással átadó. Pénz csak árura szük 
séges. Értekezni. Str. Regina Maria 34. Cu- 
korkaüzlet, (9032) 

KÁALYHAÁSMESTER konyha-kemencék, 
kályhák tisztitását, átalakitását, javitását, 
felrakását jutányosan vállalja az ünnepek- 
re is. Spaller, Str. Delavrancea 2. Str. A. 
Muresan autóbusz megállónánál. (9037) 
ZONGORA (nagyon jó) olcsón bérbeadó. 

Str. Massaryk 20. (8307) 

Böőrkabátokat 
méret után gészitek, egyben festést és ja: 
vitásokat garanciával legolcsóbban válla 
lok. Bergfeld Izsó, Regele Ferdinand 10. 

FIGYELEM! Gyógy és csinositó fuzőt 
fehérnemü varrás, mindenféle kézi és gépi 
himzést, müvirágkészítést, függony ossze- 
állitást; menyasszonyi és babikelengyéket, 
monogramozást, kézimunka előnyomást 
olcsón és szépen készit Modern szalon, Re- 
gele Ferdinand 13.. az udvarban. (P 2103) 

l Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

SZABASZAII tanfolyam kezdődik mi- 
niszteri engedellyel január 4-én. Érdeklődni 
Geltch Edith v. ipariskolai tanárnőnél. Eite 
szalon. Memorandului 3-5. (P 101) 

ELVESZETT fehér drótszőrü fekete bar- 
na foltos Csibész névre hallgató foxter- 
rier, Megtaláló, vagy nyomravezető 1000 
lej jutalomban részesül. Cosbus 5. (90690) 

ELVESZETT pénteken délután Str. Ho- 
rea és a Livezii között pénztárca iratok- 
kal. Megtalálója jutalom ellenében adja a 
kiadóba. (9034) 
ZONGORA Rereszthuros rövid bérbeadó 

Calea Traian 5. (9103, 
FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 

ad Radics, Reg. Ferdinand 23. (1823) 
SZABÁSZATI tanfolyam kezdődik. Lávv 

szalon. Reg. Ferdinand 6. Emelet. (9007) 
BÉRBE ADNAM 70 holdas birtokomat, 

vagy feliben Cluj közelében, állomás men 
tén. Cim a kiadóban. (9099) 

KIADÓ 
KIADÓ szoba, konyha. Cap. Ignate 37. 

(8991) 
KIADÓ különbejáratu butorozott szoba. 
P. Mihai Viteazul 39., háztulajdonosnal. 

(9034) 

14 SZOBA, konyha, fürdőszoba mellékhe- 
lyiségekkel január 15-re kiadó, Regele ( a 
rol II. 19. (8670 
KIADÓ két nagy betonozott pinceheiy1- 

ség Str Paris 27. szám alatt. Alkaiuts 
bármilyen ipari vállalatnak. Víz, háromfá- 
zisu villany, katlanhelyek, füstölőkemence 
beépitve. Havi bére 600 lej. (9010) 
EGY szoba konyha, speiz kiadó. Uzina 

Electrica 13. Sporttelep mellett. (9071) 

azonnal a központ- 
Kiadó ban 3 szobás, kony- 
hás, fürdőszobás, balkonos lakás. 
Továbbá bankhelyiségnek, vállala- 
toknak vagy nagykereskedésnek, 
irodahelyiségeknek is tágas alkal- 
mas szobák. Piata Cuza Voda No 9. 

EGY kis szoba kiadó butorral, vagy üre- 
sen. Str. Oásanu 27. szám. 8997 
BELVÁROSBAN lakó urinő lakótársnőt 

keres. Cim a „Novában". (P 2114) 
KIADÓ kis mozsdó szobával februá 

15-re. Str. Filipescu 2. P 2112) 

LAKÁST keres középiskolás Cal. Motilor 
környékén; esetieg elláttással. „Középisko- 
lás jeligére Novához. (P 2097) 

Virágzó asszom 

Denys Amiel szinmüve az ujabb franmcia 
írodalom értékes alkotása. Sok költői el- 
mélyültség van benne és komoly irói mü- 
vészet. Szinte szokatlanul is hat frinom 
bensőségességéevel, mert más vágányokon 
nalad, mint a francia szindarabok legtöbb- 
je. A negyven éves asszony „kivirágzásá- 
nak" ugynevezett másodvirágzásának poé- 
tikus lélekrajza ez a szindirab, amely 
egyben találó vonásokkal festi meg a ma 
kettéhasadt lelkü korszakának sok mas jel- 
lemző sajátságát. A tegnap esti premier 
a darab kissé terjengős volta ellenére is 
utat talált a közönség szivéhez s ha nem 
és volt tapsos nagy sikere, kétségtelenül 
sokaknak tetszett. Az előadást stilusos 
rendezés, gondos betanulás és pergő ütem 
jellemezték. Harmath Jolán a női fősze- 
repben szinésznői skálájának minden érté- 
két megcsillogtatta. Fényes Alice az anyá- 
val tusázó leány érdekes figuráját friss 
sztekkel mntázta meg. Kovács György, 
rnt az anya és leánya között álló szerel- 
mi „ideál" meglepő önfegyelmezéssel és ki 
egyensulyozottsággal formálta meg szere- 
pét. Ign jó volt még Borovszky Oszkár, 
mint férj. mig kisebb szerepeikben pedig 
Lantos Béla, Vojticszky Elvira, Rajnay 
Sándor: Kőszeghy Margit jól egészitették 
ki az együttest. Amiel darabja azoknak a 
negyven éves nőknek számára, akik Simp- 
sonné esetében ujabb igazolást látnak a 
maguk örök virágzására, ismét csak hatá- 
sos és müvészileg is jól megindokolt „ali- 
bit" biztosit. (w) 

MEGSZAVAZTAK A FRANCIA 
RE VONATKOZÓ JAVASLATO 

KAT 

(PARIS.) A képviselőház 482 szava- 
zattal 75 ellenében, kisebb módositá- 
sokkal megszavaz a a költségvetési ja- 
vaslatot. A szenátus viszont 281 szava- 
zatal 31 ellenében szavazta meg az 
idei költségvettést és egyhangulag el- 
fogad"a a kamarához hasonlóan a Len- 
gyelországnak adandó kölcsön biztosi- 
ósára eopatozó javaslatot. Ez után 
a törvényhozást január -éig elna- poltak yi j 12-éig elna 

- A CLUJI ZSIDŐ NÖEGYLET 
1937. jan. 3-án vasárnap d. u. 5 ora- 
kor tarcja szokásos láncos téutan- 
ját a Pallace kávéház termében. 
- Köszönetnyilvánítás. Szivünk- 

ből mondunk hálás köszönetet mind- 
azoknak, kik drágai éeleségem es Jo 
édesanyánk elhunyta alkaimából szi 
ves megjelenésükkei fájdalmainkon 
enyhiteni kivántak. Acs Ferenc és 
családja. 
- Adományok. Köszönettel nyug- 

tázzuk egy jónevü cluji ügyvéd 450 
lej, valamin Balázs Márton épitesz 
50 lej szegényeink javára juttatott 
adakozását. 
- Továbbra is visszatartották a 

nyugdijbavonult hadfelszerelési ál 
lamtitkárt. Gelu Petrescu tábornok 
hadfelszerelési államtitkár tegnap 
nyugdijba ment, de kiriályi kezirac 
utján megerősitették tisztségében. 
- A béke jegyében. Az angol la- 

)ok kiáltványt közölnek, amelyet párt- 
állásra való különbség nélkül számos 
angol személyiség irt alá. A kiát- 
vány szerint a háborut el lehet hári- 
tani és béké! fent kell tartani a nép- 
szövetségi alapokmány szellemében, 
ge szükség esetén fegyveres erővel is. 
Az aláirók között szerepelnek Chur- 
chil, Atholl hercegnő, Lloyd George, 

Aflee, Dalton, Noel Barker és mások. 
Néhány nap mulva hasonló tartalmu 
kiálíványok jelennek meg a többi enró 
pai fővárosokban is a közélet vezetői- 
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meteoreldgla intézet jelentése: 

se Rt. kiadásában most jelent 

sággal nélkülözhetetlen 

lő: szerkesztő és laptulajdonos 
MAYER ANTAÁL 

omatott 2 MAY ER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség es kiadóhivatal: Cal 
Kezele Ferdinand e5 balra. 
- 

elefon: S. 

NAPTAR. Vasárnap. Január 3. Róm 
t. Genoveva. Prot. Genoveva. 
r Kat. Pr. Malachie gord. 

SZILVESZTER ESTEN 
Nagy: Miért nem házasodtál meg 

az elmult évben? 

Kiss: Mert elhatároztam, 
nem veszek feleségül olyan nöt, aki 

1 okosabb nálamnál. 
Nagy: Ugy? akkor majd az uj év- 

ben i aggzlegény maradsz. 

FoGHAZBAN 
Fogoly az őrhöz: Micsoda, maga 

bekukucskál a kulcsilyukon? Szép kis 
gyerekszobája lehetett. 

rün: Hányas gallér van rajtad? 
Weisz: Harminchetes. 

Tnitó: Jancsika, te tegnap elke 
rülted az iskolát. 
sancsika: 1e vanitó ur kérem, leg- 
utóbb azt tetszett mondani, hogy a 
legjobb ló is megbolik egyszer-masz 

Időjárásjelentés. A budapesti 
To- 

vábbi hőmérsékletcsökkenés, várha- 
tó erős faggyal. 
- üÖÜgyeetes gyógyszertárak. Ja- 

nuár 1-8ig a következő gyógyszer- 
tárak teljesztenek éjjeli szolgálatot: 
Unicorn, piata Uninii Somiea, Calea 
Regee Ferdinand; dr. Cseresznyés, 
Calea Marechal Foch; suc. dr. Nagy 
gyógyszertára c. Motilor. 
-sSsajtó-katalógus. A Rudolf Mos. 

meg 
Románia 1937. évi sajtó katalógusi. 
A meglepően művészi kiállitásu év 
ny a. sajtóviszonyok iránt el 
dők, vagy hirdető felek számára v 

jellegü. 
rt s romániai sajtó és hirdetési vi 

zenyekról tökéletes tájékoztatást 
A Mosse Rt.-nek ez az ujabb saj 

tókatalógusa ismét csak bizonyságat 
szolgáltatja annak, hogy nagymultu 
vállalat minden tekintetben igyek 

légiteni ügyfelenek igényei 

! tő és feldolgozó munkájával min 
képpen kimagasló értékü teljesit 

NAGYARANYU ARLESZAL 
„Somes" áruházban, Urániz 

palotába kirakati árakból is enged- 
adunk. Szvetterek, sálak, 

z'yük, fehérnemük, selyem és 

hogy 

nyv pedig a maga nagy adut. 

ső urány 
Békeffy István a Méltóságos asz- 

szony szerzője es Kratsznai Minály, a 
Sarga Huiom komponistája társu-tak 
az Eső után köponyeg cimű operett 
megirására, amelyne. ötletesebbet, 
muiatságos bbat keveset irvak az 
utóbbi evtizedben. Az Eső után ko- 

pönyeg még zene nélkül is tökéletes 
vigjáték volna, de a páratlanul szel 

lemes, modern, pattogó, fülbemaszó 
muzsika füszerével 
ig zi csemege. 
Szinházunk Gróf László rendezé 
sében kivételes gonddal készül az 
Eső után köpönyeg előadására. A fő- 

ellátva azután 

szerepeket Solymosán Magda, Sán- 
dor Stefi, Stefanidesz Ii, Kovács 

ezees György, jenel János, és Csóka József 
alokitják. Az Eső után köpönyeg 
szerdán kerül szinre először és va- 

Bekettu István és Mrasznau Minálu legujabb opercttje 

kila Csavargólány kerül szinre, 

köpenuei 
műsoron, addig minden este Denys 
Amiel remek vudátekat, A virágzo 
asszonyt játszák ; 

SZOMBAT ÉS VASAENAFI ELő 
AApDpASOK 

Szombaton este, vasárnap délutár 
hatkor a nagysikerü A viragzó asz- 
szony szerepel a műsoron, Szomba- 
ton délután 5 órakor olcsó helyárak- 

amelynek utolsó előadásait is telje 
sen zsufolt nézőtér előit adták. 

Vasárnap déluán két előadás lesz. 
Háromszor a Csodaharjó cimüű uj revü 
operett, hatkor A virágzó osszony 
kerül szinre. Este kilenekor Nedbai 
Oszkár most nagy sikerrel felujitott 

sárnap estig mindenhap szerepel a 
operettjének, a Lengyelvérnek lesz a 
negyedik előadása. 

nRovAL szLÁAGERMOZ- 
có. Hétfön utoljára- Dekobra 
A szerelem gondolája 

G"argent) ZoLA hires regényének modern filmváltozat?e: 

hkires regénye után tö zerepben! 
MaRCcEittE cHANTA 

z. A PÉNZ dátélt 

(CLUJ.) Azt az elméletet, hogy a 
mai időkben a szinházigazgatók előny 
ben részes ik a szőkéket, éppen a na- 
pokban tették próbára Ausztriában 
megdöbbentő eredménnyel. 
A salzburgi ünnepségek tlatt egy 
tiroli parasz: dus ezőke szakállal kör- 

nyékezte meg Max Reinhardtot. Oly 

ammergui passziós játékok képeiből 
ismertek meg. Ugy tünt fel, mint a 
hegyek egyszerü, ekolázatlan gyer- 
meke, aki vadregényes fekvésü alpesi 
házacskája tüzhelyénél szerette ol- 
vasgatni Shakespeore-t és érezvén 
magában a drámai véna" lüktetését 

fel akarja cserélmi az ekeszarvát a 
szinpaddal. 
Próbára engedték tehát, amikor is 
nagy tehetségnek bizonyuk és a 
salzburgi játékok lezajlása után Bécs 
be is jött, ahol nagy sikert aratott 
Schnitzler Fraulein Elze címü daral 
jában. Félénken és ügyetlenül ntioz- 
gott a szinpad szokatlan környezeté- 
ben a próbák alatt és csak a játék 

szőke szakáli előnyben 
Egy zsidó szinész sikerüli írükkje 

tipusu férfi volt, akit az emberek az 

hevében vetette le magáról minden 
feszélyezettséget. A bécsi szinházi 
közönség, amely mindig hajlandó va- 
lami ujat megtapsolni, csodálattal 
néte azt a tiroi Alpesekből jövő is- 
kolázatlan, természetes szinészt, aki- 
nek a szakálla megfogta és megtar- 
totta az alpesi nap fényét. 
A szakáll valódi volt, de a tiroli 

név és a történes többi része már ke 
végbé és egy idő után a szinész kellé- 
gák azon gyanujuknak adtak kifeje 
zést az igazgató előtt, hogy az alpesi 
ember nézetük szerint egy Berlintő! 
ezelőtt jólismert zsidó szinész. Kér- 
dőre vonták tehát és be is ismerte 
ezt, Hitler uralomra jutása után 
ugyanis el kellett hagynia Berlint és 
három évig képtelen volt alkalmaz- 
tatáshoz jutnia, mig végül is a masz 
kirozás ötletére rá nem jött. Azt mon 

dotta, hogy sikere aztán szentesitet- 
te az eszközt és visszaadta önbizal- 
mát, amelyet előzőleg olyan gyorsan 
elvesztett. 

nagyobb európai hatalmaknak. A 
berlini Völkischer Beobachter hatal- 
mas cikket közöl az olasz tengeri és 
légi haderőről. A cikkhez fényképe- 
ket is közöltek, amelyeket az egyes 
olasz tengeri és légi bázisokról vettek 
fel, A közleményben a német lap azt 
a következtetést szüri le hogy a jő 

vő háborujában Olaszország gyü- 
mölcsöztetni fogja azokat a tapasz 
talatokat, amelyeket az abessziniai 
háboruban szerzett. Annak ellené- 
re, hogy az etiópiai hadjárat közel 

ötmilliárd olasz lirába került, az 
olasz haderő jelenleg mégis egyike a 
legnagyobb európai hatalmaknak. A 
Berliner Börsenzeitung szintén tfog- 

lalkozik az olasz haderő jelenlegi 
helyzetével és megállapitja, hogy a 

középeurópai egyensuly és a bolse- 
vizmus eleni harc tengelye az olasz 
és a német haderőkön nyugszik. es 

- Az olasz haderő egyike a leg- - BOMBAMERENYLETET Ki- 
SÉRELTEK MEG A RAMNICUL- 
VALCHEAI PÜSPÖKI PALOTA EL. 
LEN. Bucurestiből jelentik: A Rám- 
nicul Valceai püspöki palotában ujev 
éjjelén furcsa merényiet történt. Bü- 
nös kéz két bomobát helyezett el a 
palota főbejáratánál. A hombák éjjel 
2 órakor felrobbantak. A robbanás 
az egész városban hallható volt. sSza- 
mos közeli épület ablaka betört. A 
püspöki palota falai megrongálódtak. 
A nyomozás megindult. 

-A könyvelés adóztatás szem- 
pontjából szabad foglalkozásnak te 
kintendő. A celuji törvényszék egy 
konkrét eset kapcsán dr. Biró ILajos 
ügvvéd érvelésé elfogadva kimon 
dotta, hogy a könyvelés szabad fog 

lalkozásnak tekintendő adóztatá: 
szempontjából akkor is, ha azt önállc 
fogl ukozásként úzik, anelkül. hogy 
az illető könyvelő fiktizetést élvezne 
Igy tehát élvezi a szabadfoglalko 
ziuk adózta ására vonutkozó zed 

Mélyen tisztelt gyógyszerész ur! 

AZ IDEGES FEJFAJAS es ANNAK 
KÖVEIKEZMENYE 

Érdekesnek tartjuk alábbi le él közlését: 

Kb. 
éve annak, hogy ideges fejfájás lépett fel 
málam mely nem szünt meg semmiféle 
gyógyszertől sem. Bajom egyre rosszabbo. 

dott, gyomortájéki nyomás, hányinger, su- 

lyos gyomorfájdalmak fejlődtek ki, az 

utóbbi időben már dolgozni sem tudtam, 

álmatlanság, étvágytalanság és gyomorfá- 

jás kinzott. Egészen legyengültem, Bará- 
taim ajánlották azután a GASTRO D. 
gyógyszert. Megrendeltem, de eddig csak 
egy üveggel használtam és máris gyógyult 

nak érzem magom. Nemcsak gyomorpana- 

szaim multak el. hanem ideges fejfájásom 

is megszünt. Nagyon köszönöm a kitünő 

gyógyszert és kérem sziveskedjenek azorn- 

nal tovább, két üveggel küldeni. feljes 

tisztelettel igaz híve: Kellinger József Se- 

besul Sácuesc." 
GASTRO D. kapható az ország összes 

gyógyszertáraiban és drogériáiban, var/ 
postán megrendelhető 130 lej utánvét mel- 

jett Császár E. gyógyszertárában, Bucures- 

ti, Calea Victorlei 124. y 
es 

1219-936. szám 
Rapid autóbusz szindikátus 

KOZLEMENY 
A Rapid autóbusz tulajdonosok 

szindikátusának vezetősége (C. Peg. 
Carol II. 119. sz.) közli, hogy a II. 
csoportban egyesült autóbusz tultj 
donosok nyilatkozata a Szindikátus 

rovására sértő és a valóságnak nem 

mindenben megfelelő kijelentéseket 
talmaz. Ezért köztudomásra hoz- 

zuk, hogy az utazó publikumra való 

tekintettel az illetékes hatóságoknal 

a szükséges lépéseket megtesszük a 

törvényes rend betartására. A kér- 

dés megoldásáig a bérletek érvényes- 

ségét 1937. január Sén este 10 óráig 

meghosszabbitjuk, jelezve, hogy a 

hatóságok részéről kapott intézkedé- 

sekről js tájékoztatjuk a k özönséget 

és megtesszük majd további tépe é 

seinket. 
Cluj, 1936. december 31-én. 

A Szindikátus vezetősége. 

Reggeli torna, 

hirek, hanglemezek 11.80: Harangszó, 
BUCURESTI. 7.30: 

egyházi beszéd 11.50. Egyházi dal, 

léemezen 19: Felolvasás 19.15: Táncle- 

mezek 20.40: A nemzet órája 21: 
Kardalok 21.85: Salcianu: Az elsé 
"sók, hangjáték 22.30: Hirek, 2.55 

dperett részletek. 
BUDAPEST. 10.30: Hirek 11: Refor- 

mátus istentisztelet, beszél dr. Ravasz 

László püspök. 12: IKatholikus isten- 
tisztele". beszél Ijjas fTózset 18.30 
Operaház zenekara 14.45: Hangleme- 

"ek 16.50: Rádió szalonzenekara 9: 
Az európai rádiótársaság közös adása 
19.35: A pletyka müv te 20: Berki 
"igálnyzenekara 11.10: Közvetités Sze- 
zedről: Marika hadnagya. Közben kb. 
22.30: Hirek 

HÉT TFŐ, JANUÁR 4. 

BUCURESTI. 13: Lemezek 14.10. 

Tirek. utána lemezek folytatása 15: 
Tirek 18: Időszerü anyag 19.19: Szó- 
koztató zene 20: Felol asás 20.20: 

Tel folv asás 25. Milenine xanu zongora- 

hangversenye 22.05: Könyvekről 
RUDAPEST. 7.45: Torna 1t: Hirek 13 
"anglemezek 11: Hirek 13.05: Bezkrt 
enek ira 13.20: Hirek 14.40: Karácso- 
vi népénekek 15.40: Hirek 17.45. 
ürek 18.80. Hanglemezek 19.45: 
allóv hure magvar nótákat énekel 

Magyar Enre kisér 20.45: Zágon Isti 
án csevegése 21: A Filharmoniai tár- 
sábg bangversenye, közben kb. 21.55: 

11 utána Heineman Ede jazz- 

Aa.05 Gigányzene. 



zioestét!" 

nuston Churcui, az andol konzervatlvek 
velérc váraflanul Madridba utazott 

Ujabb hajókat loglaltak le a spanyol vizeken 
francia söjtóvélemény a jusoszláv-bo 

(PARIS.) A lapok ujévi nagy szen 
zációként közlik, hogy Winston Chur- 
chill, az angol konzervativ párt 
egyik ismertnevü vezére, váratlanul 
Madridba utazott. Churchill utjának 

ismeretlen és az ujságirók sem- 
se tudtak meg az ut célja felöl. 

lószinü, hogy közvetitni akar a 

hadviselő fél között. 
A, nemzetiek salamamcai 

nak hiradása szerint a Jaeni tarto- 
mányban lévő Porcuna város eltog- 
1 lásakor a Népfront sulyos veresé- 
get szenvedett. A halottak között 
számos cseh, francia és orosz 1s sze- 
repel. - 

rádiójá- 

Londoni hiradáls azt közli, hogy 

Analiában a baloldzadi pártok nagy 
számmal toboroznak önkénteseket a 
vörös hadsereg számára. Valószinü, 
hogy a kormány ez ellen szigoru ren 
delkezéseket fog életbeléptetni. 
A párisi Jour haditudósitója azt 
jelenti, hogy két spanyol nemzeti 
hadihajó eltfogott egy Anglából Ril- 
baóba igyekvő gőzöst a bislayai öböl 
ben. A hajó fedélzetén 300 tonna lő- 
szer, nagymennyiségii fegyver és 
3000 tonna buza volt. Ugyanakkor 
jelentik, hogy a Pallos német gőzöst 
lefoglalásának retorziójául a német 
hajók egy valenciai kormányhajót 
foglaltak le és vettek ideiglenesen 
őrizetbe. 
Az Echo de Páris azt közli, hogy 

a valenciai kormány Madrid összes 
városi tanácsosait elmozditotta he- 
lyükről és helyükre sejtszerüen ki- 
épitett szovjeteket állitott. Az Ech 
de Paris ugyanerről ir és bejelenti, 
hogy a valenciai kormány nagyszá- 
mu csapatot és sok lőszert halmoz 
fel arra a célra, hogy Huesca Teruel 
és Saragosa ellen nagyarányu táma- 
dásokba kezdhessen, melynek cred- 
ményétől sokat vár. 

OLASZ LAPVELEMENYE! 

(RÓMA.) A Giornale dltalia aze 
irja hogy az együttes francia-an- 
gol semlegességi jegyzékre adandó 
vasz válasz, csak később készül el. 
A válasz tekinteitel lesz az angol- 
francia érdekekre, de Olaszország 
érdekeit se hanyagolhatja el. Olasz- 
ország nem kiván a szovjetpoiitiká- 
ba beavatkozni. De azt nem hajlandő 
megürni, hogy a szovjet megvesse a 
lá a Földközi tenger partjain és 
ott őrállomásokat létesitsen. A Stam 
pa ugyan errol ir és hozzá teszi, 
hogyha a szavak nem lesznek ele- 

ennek a szovjettel való meg 
elésére, ugy nem Olaszország lesz 

a felelős azért, ha majd a tettekre 
ja rá kerül a sor. 

HADIANYAG BIZTOSITOÓ 

TÁRGYALASOK 

(VALENCIA.) A DNB. ügynök- 
ség jelenti, hogy Rarez a valencjai 
kormány mexikői megbizottja mné 
hány hétre az Egyesült Allamokba 

megy. hogy ott tárgyalásokat kezd- 
jen Mexikó támogatása mellett az 
Egyesül Állámokkal a „vörös" spa- 
nyol hadsereg részére történő fegy- 
verszállitások ügyében. Majd haza- 
tér Spanyolországba. 

MIT IR AZ ECHO DE PARIS? 

(PARIS.) Az Echo de 
megvalósulás előtt 

Paris a 

ség ebben 

alapján Marpozan kapitány vezetésé- 

ge 

léár baráti szerződésről 
jugoszláv szerződésről ir, amelynek [azonban nem tudni, hogy milyen ter 
kihatásai lesznek a Balkán antantra, 
illetve az abba tartozó államok bel 
politikai helyzetére. Egyelőre még 

mészetü változásokat hozhat maga 
után az uj barátsági szerződés. 

(CLUJ.) Farkas Olga, a Princi- 
pesa Heana leánygimnázium 
osztályos tanulója, aki nagyon sze- 
gény családből származik karácso- 
nyi ünnepek előtt levelet irt Ciel. 
sége Károly királyhoz, amelyben el 
panaszolta, hogy szülei nem tudják 

IV. 

Károly király masánpénztárá- 
bólkiutaltattla egy cluji kisebb- 
ségi diákleány teljes tandiját 

előteremteni a tandiját s az a veszely 
fenyegeti, hogy abba kell hagynia 
tanulmányait. A kis gimnazista jány 
levelére Szilveszter napján megér- 
kezett a királyi kabinet irodától az 
értesités, hogy Károly király kiutal- 
tatta számára egész évi tandiját. 

(CLUJ.) A cojocnai csendőrség né- 

hány nappal ezelőt! - amini azt meg- 
irtuk - áfadta a helyi ügyészségnek 
Corpodaan Alexandru, Corpodeanu Ni- 
colae és Beldea Mihai otjani legénye- 
ket, akik karácsonykor megtámadták 
és bán almazták Bica Aurel csendőr- 
szakaszvezetőt. Dr. Breban szolgálatos 

Szabadlábra helyezték a csendőrt- 
tamadási-ügy két szereplőjét 

vizsgá óbiró elrendelte mind a három 
legónynél a harmincnapos vizsgálati 
fogságot. Az ügy tegnap került a 
Dragusanu-Fetu szüneti vádtanács 
elé, amely a Corpodean tesívéreket 
szabadlábra helyezte, a Beldea vizs- 
gálati fogságát azonban megerősi- 
itette. 

(ELUJ.) Az elmult hónapban két 
nagyobbszabásu betörést történt vá- 
rosunkban. 

Dr. Ajlay Mihály Str. Gojdun lévő 
lakásáról, illeve Ilies Andrei C. Moti- 
lor 47 szám alatti lakásáról ismeretlen 
tettesek nagyobb értékü ruhanemüt és 
értékes szönyegeket loptak. A rendőr- 

az ügyben a feljelentések 

Hurokra került a veszedelmes 
lakás fosztogató betörő 

vel már régebben folytatja a nyomo- 
zást és az éjezaka folyamán sikerült is 
a tettest elfogni Szilágyi István guny- 
nevén Scula személyében, akinek la- 
kásán az ellopott tárgyak nagy ré- 
szét megtalálták, amelyeket visszaszol- 
gáltattak tulajdonosainak. Szilágyi ki- 
hallgatásának befejeztével ma átadják 
az ügyészségnek. 

(CLUJ.) Az éjszaka folyamán 
Nagy Károly Gheorhe Lázár 17. sz. 
alatti lakos a „Jó koma" korcsma: 
ban csendesen iddogált. Iddogálás 
közben egy ismeretlen férfi reátá- 
madt és késével többször megszurta. 

Megszurkálta a korcsmában iddosáló 
vendéget az ismeretlen támadó 

majd elszaladt. Nagy Károly sebeit 
at mentők kötözték be, mig az isme- 
retlen támadó kézrekeritésére dar. 
Chendi bünügyi kapitány irányitása 
mellett a feljelentés alapján széles- 
körü nyomozás folyik. 

Január 3-án irják 
a 

(RÓMA.) A Stefani iroda jelentése 
szerint az angol-olasz „uriemberi" 
megállapodást január 3-án, vasárnap 
irják alá. Az olasz közvélemény az 
egész megállapodásban legfontosabb 
pontnak tartja a Földközi tenger1 
olasz jogoknak angol részről vató 
tiszteletbentartását. Leszögezi a je- 
lentés, hogy az egyezség egyetlen ái- 
lam ellen sem irányul, de különösen 
nincs okuk a félelemre Jugcszláviá- 
nak, Görögországnak és Torökország 
nak, mint a Földközi tengeren legi 
kább érdekelt államoknak. Mint Fá- 
risból jelentik a francia poltikai kö- 
rökben mégis még mindig nagy ide- 
gesség uralkodik az olasz-angol 

áló bolgaár- megállapodás miatt. 

megegyezést 
A berlini Deutsche Diplomatische 

Politische Korrespondez, a német 
kormány hivatalos külpoltikai orga- 
numa, feltünést keltő cikkben fogial- 
kozik az angol-olasz megállapodás 
8al. Kifejti a cikk, hogy a német bi- 
rodalom vezetői mindig aggodalom- 
mal látták az angol-olasz jóviszony 
elromlását. Igy tehát nagy örömme! 
fogadják a készülő megegyezest, 
2mely ma egyik legbiztosabb alapja 
az európai konszolidációnak és a bel- 
sevizmus elleni küzdelem pillére. A. 
németek őszintén kivánják, hogy az 
angol-olasz megállapodás ádásosan 
hasson közre Európa sulyos légkö- 
rében 

- ADUTOSZERENCSÉTLENSÉG 
ÉRTE BAZU CANTACUZINOT. Bu- 
curesiből jelentik: Bazu Cantacuzinot 
az ismertnevü repülőt egnap autósze- 
rencsétlenség érte, amelyből csodála- 
tosan könnyebb sérülésekkel menekült 
meg. Bazu Cantacuzno titkára és a ofőr, akinek a kormánykerék mell- 
letti elalvása okoza a szerencsétlensé- 
get, igen sulyos állapotban kerültek mi kórházba. 1Y 

- 40 ezer munkás sztrájkol Ame- 2 rikában, Newyorkból jelehe: z 
autóiparban Gztrájk tör, ki, amely- J92 
hez eddig több, mint 40 ezer munkas 31 csatlakozott. A munkások a gyára. 1)0 
kat is megszállották s azokat nem is Ien 
akarják elhagyni addig, amig bérko- ebi 
veteléseiket nem teljesitik. Re 

.. r szó Ujévi üdvözlése k. Ujév alkatma sva; 
ból a prefekturán, a városházán meg szer 
történtek a szokásos üdvözlések és Dssz 
tisztelgések. A városházán a hivatal gok 
noki kar üdvözletét és szerencsek 
vánatait dr. Pop Dionisie főüggyész ség 
tolmácsolta a polgármesternek. 
év napján egyébként az egyházak 
vezetőit is a társadalom számos egye 
nisége kereste fel jókivánságaival 
- Eljegyzés. Dr. Baczó Gá 

, . . bor jgyyéd és Zsulyevich Böske tanár- elölt jegyesek. Minden külön érte- tés helyett. lon eri 
- Változatlan a pápa állapota. áltozat a. A Havas iroda jelenti Rémaból ha a pápa állapotában nem állott be vál- ozás, 

„7 Benes bizakodó nyilatkozata. Prágai jetentés szerint a diplomáciai 
kart fogadva Benes elnök kijeente- 
te, hogy az 1937. év derülátaásra j 
gosit és reményt kelt a válsagos 
1936. évvel szemben. Be fogja bizo- nyitani az ujév - mondotta - hogy a legnehezebb kérdéseket is 
meg lehet oldani háboru és erőszak 
nélkül, Csehszovákia igyekezni fog 
összeegyeztetni gazdasági érdeke. 
g és tartózkodni fog 
minden kilengéstől jobb vagy b.i- 
oldal felé. ő 
- Loepadatu miniszter és Stota- 

nescu Goanga álilamuitkár városunk- 
ban. Ma reggei városunkba érkeztek 
néhány napi tartózkodásra Lepadatu 
miniszter és Stefanescu Goanga ál- 
lamtitkár, akiknek fogadására a ha- 
tóságok fejei jelentek meg a pálya. 
udvaron. 
- fTömegtragédiát okozott a fa- 

szesz. Budapestről jelentik: A Foti 
uti menhely lukói az uccán egy fa- 
szesszel töltött palackot találtak, 
amelynek tartalmát a menhelyen 
együttesen elfogyasztották. Nenr 
sokkal ezután a menhelylakók közül 
ketten meghaltak és 14-en pedig su- 
lyos áliapotban kerültek kórházba. 
A hatósági vizsgálat megindultt 

- Csak birósági rendelkezéssel A kör 
bucurestii igazságügyminisztériura 
rendeletet adott ki, amely szerint az 
országban többé egyetlen személyt 
sem lehet internálni birósági rende! 
kezés nélkül. Ezenkivül egyetlen fog. 
lyot sem szabadlábra helyezni, ha 
sonló rendeikezés nélkül, amelyet 
mindig az igazságügyi hatóságok be. 
csájtanak ki. 
- Allitólag megvonták a premon- 

trei rend jogi személyiségét. A bucu- 
restii Universul köz ése szerint a kor 
mány visszavonta az Oradean szé- 
kelő Premontrei rend 1930-ban meg- 
adott jogi személyiségét. Illetékes 
helyről ezzel kapcsolatosm kijelen: 
tik, hogy a Premontrei rend jogi sze- 
mélyiségét már a konkordátum biz- 
tositotta s az a rend csak elővigya- 
zatossági okokból szerezte meg kü 
lön is. A jog-visszavonásról azonban l 
semmit sem tudnak.-.-. 



9. OLDAL 
.......................................... 

ÉG 
Bu- 

sze- 
ála- 

nsé- Le ro1 est mort, vive le roi". Ne- 
ek mi szap- aosaggai az omorman kirá 
yi KOSsSzontot az eviordu.o soran is 

aAa.xamazn. lenetne: „Meghalt az 0ev, 
me eyjen az uj esztendol" mac egen, él- 

jen - küönösen ha jobbat iger, mint 
a a sirjába hanyadott elődje. Hatva 
ra. nyozot mére.ú nyomor, gond, baj, 

a js tenyegető háborus veszedelem: nund- 

ko- éebben bőséges része volt a világ ne 
peinek. Ime egy kis statisztika: nép- 

szövetségi ada-ok szerint 30 milliárd 

ma svajci frankra, tehát több, mint ezer 
neg szer ezer millió lejre becsühk azt az 
és összeget, amelyet a különböző orsza 

tal gok 1936-ban fegyverkezésre fordi 
k- tottak. Ezer milnárd lej. A földkerek 
ész ség minden nyomorát, szenvedését 
U meg lehetne vártani vele. Ebben a pil 

zak janatban közel tizmiulió katona áll 

gye fegyverben. Tizmillió fiatal férfi ahe- 
1. lfyett, hogy más hasznosabb munkát 
bor végezne, állig felfegyverkezve lesi, 

várja a parancsot, hogy ölni indul 

ál jon, Ujabbnál-ujabb rendszerű ágyuk 
t gépfegyverek, repülőgépek és a ten 
gereken páncélos mozgó várak töme- 
. A Bgei állnak készen a rombolásra... Cui 

y a prodes:? Kinek, vagy kiknek az érde 

vál- kében? - kérdezi a latin jogi szálló- 

ige. Nos igen: kinek, vagy kiknek ál. 
ata. érdekében, hogy a homo sapiens, a 

ciai bpölcs ember szava elhalkuljon s an 

te. nál inkább üvöltözzön a homo lupus, 
jea farkas-ember. Mert való igaz: ma 

gos ár szinte ott tartunk, hogy honw 
2z0. homini lupus: ember embernek fai 
kasa. Ember emberrel, fajta fajtáva. 

tis jés nép néppel áll szemben halálos 

zak gyülölködéssel. 

fog ; 2. 
kel Van-e kiut a fehéren izzó gyülö 
fog letektől fülledt atmoszférábol? Ugy 

b.i- látszik a tizenkettedik órában mégis 
ak észbe kapnak a különböző na 

eta- tamak felelős férfiai. Az angol 
nk- pl egyezmény nagymértékben 
tek csökkentette az európai háboru ve 
atu szélyét. Pedig a rombolás démona 
ál mindegyre közelebb dübörgött ka 
1a- puinkhoz. Gentleman agreementnek, 

lya. uriember egyezménynek mondják azt 
az egyezséget, amely nemcsak a Föld 
fa- közi tenger medencéjében fogja áthi- 

roti daini az eddigi végzetesnek igérkező 
fa- ellentéteket, de különösen Közép és 

ak, Kelet-Európában, tehát a Duname- 
yen dencében is dülőre viszi majd a vitás 
em- kérdéseket. London és Páris barát 

zül Sága végre-valahára lehetővé telte, 

su- hogy Rómával is kezet fogjanik az 

iba. angook. Róma-Páris-London 

gyezsége megtisztitja a politikai lég- 

A kör. Sok valószinüség szól amellett, 

ura hogy a szörnyü spanyol testvérharc 
az terén 6 kiegyenlitést fognak találni 
élyt Műyen mély igazság van néhai jó 
de! kxenstierna egykori svéd kancellár 
fog,, vaib n: „ó mely kevés bölcsesség: 
ha gel kormányozzák a világot!" Meny- 

yi elmulasztott jó alkalom a beké 
egyezségrei Hamarjában ragadjunk 
i csak egyet. Ki emlékszik ma már 
Hoare-Laval-féle megállapodá 

val kapcsolatos - megállapodása ér- 
vénybe léphetett volna. A Nepszövet- 
seg sem veszit akkorát a tekinelyé 
ből, mint amekkorat veszitett s Olasz 
ország és Abesszinia is jól járt vol- 
na. Sőt mindenek betetőzéseképpen: 
a spanyol polgárháboru se tombolt 
volnaa 

3. 

A gyarmatterületekre éhes Olasz 
orszag es a nemet birodaiom a Hoare 
-Lavarféle egyezmeny kutbaesese 
utan találta meg igazaban az egy 
mashoz vezető utac. Nagybritánia 
egyik vegérzékenyebb pontja Gibrar 
tar. Tehat a hátamögött: spanyol 
földön próbálták megvevni a labukat. 
London eeinte nem ismerte föl a fe 
nyegető veszedelmet. Eis mert balfe- 
lől Moszkva is beleszólt a játékba, 
tétlenül elnézte, sőt némileg maga is 
elősegitette a spanyol tábornokok 
zendülését a törvényesen megválasz 
tott parlament és kormány ellen. A 
világtörténelem itélőszéke majd egy- 
szer pálcát fog törni ama módszerek 
és eszközök felett, amelyekkel ide- 
gen hatalmak egy jobb sorsra érde- 
mes népet testvérharcra tüzeltek. 
Mit tudták a naiv és jóhiszemü uj 
ságolvasók, hogy tulajdonképpen mi 
is történik Ibéria félszigetén? Hiszen 
a propaganda gondoskodott róla, 
hogy elhomályositsa a látni kivánó 
szemeket. Oh igen, a propaganda, 
amely az utolsó 25 esztendő soráii 
olyan végzetesen tökéletes lett a spa- 
nyol polgárháboru során is megte te 
a magáét. Azt hittük, hogy jobb. és 
baloidali érzelmü spanyolok állanak 
egymással szombe, S csak iasnkézt 
tisz ult meg az elkápráztotott lát 
sunk. Egyegy rövid távirat, vagy rá- 
diójelentés világitott rá, hogy igazá 
ban kik és miért harcolnak spanyol 
földön? Jobboldali jelenfések állitó- 
1g adatszerüen sorolták fel, hogy 
mennyi szovjet és más nemzetközi 
katona harco a spanyol törvényes 
kormány oldalán. Viszont Caballe 
róék is tudtunkra adták, hogy német 

és olasz repülők, valamint gyalogsági 
alakulatok segítik a felkelő spanyol 
tábornokokat. 

44. 
Jobb későn, mint soha - mondja 

egy közmondás. Valóban ugy latsz., 
hogy a sirjába hanyató o-esztende 
utoisó napjaipban mégis csak föleb 
redt a fele.ős államférfiak lelkiisni 
rete. Az angol-olasz egyezség nyc- 
mán lassankent más szakadékok fel 
is meg lehet majd próbálni a hid/e- 
rést. A világpolitika egyik legége 
tőbb problémája a németek gyarma- 
igénytlése. Hitler szivós következetes- 
séggel tör céljai felé. A versaillesi bé- 
keszerződések pontjai közül már abg 
van egy is, amelyet föl nem boritott 
Tultette magát a katonai tilal 
makon: elsőrendü szárazföldi, tenge 
ri és légi hadsereget szervezett. Meg- 
szállta a semlegesnek nyilvánito t 
Rajna-övezetet s a francia Magmot- 
erőditmény vonalánál semmivel se 

1ceu- sokr? Minden máskép fordul, ha értéktelenebb várláncoiatal erőstet. 
or Hoare angol és Laval francia külügy- te meg a Rajna jobbpariját. Semmis 
szé: iniszter egy év előtti - Abesszinia nek nyilvánitotta a locarnói egyez- 

1eg- ményt s még jónéhány más egyék 

kos szerződést. Mindennek betetőzése- BEEGSEGÉLYZŐ-BÉLYEGEK 

BE ÉS KIJELENTŐ IVEK, VALA 
MINT OKMÁNY, POSTA, SZÁMLA, 

vá- És REPÜLŐBÉLYEGEK MINDE 

i CIMLETBEN ÁLLANDÓAN KAPHA- 

ki Tók A CALEA REGELE FER- 

ban DINAND 50 száM ALATTI ; 

pDOHÁNYTŐZSDÉBEN 
BETEGSEGÉLYZŐVEL SZEMBEN 

ként a Németországtól elvett gyar 

matokat is visszaköveteli. A hara1 
dik birodalom vezetői számára a szó 
kimondott értelmében nincs más kiu: 
vagy külső eredményekkel tudják le- 
vezetni a mindinkább növekvő belső 
feszültséget, vagy összeomlik mnd 
az, amit konok és könyörtelen szivós 
sággal eddig fölépitettek. Nemzetek- 

re csak ugy áll, mint az egyes embe 
rekre: na ugy iatjak, nogy sza- 
mukra nincs más kiut, vegso kétseg 
beesésükben a legszörnyüucb követ 
kezményéekkel járó cselekményekre 
is képesek! Jellemző az angol nép 
hangulatváltozására, hogy mind sze 
lesebb rétegekben lesz urrá a felfo- 
gás: ki kell elégiteni a németek jogos 
gyarmatigénylési követeléseit: 

Valóban minden tárgyilagosan mér 
legelő ember is ugy latja: tehetetien 
egy közel hetvenmilliós népet lassu 
éhhalálra kárhoztatni. Már pedig a 
németek nagy tömegei csakugyan 
nélkülöznek, sőt éheznek. Ajózan esz 
diktálja, hogy vissza kell adni a 
nyersanyagokat biztositó gyarmato 
kat, mert csak igy lehet leszerelni a 
harmadik birodajom háborus hangu- 
latát. Tiszta vizet kell önteni a po- 
hárba A jelenlegi tőkés termeiés 
rendszerben - hogy Talleyrand sz: 
vaival éljünk - több mint bün: híba 
ha egy kimondottan iparüző országot 
mesterségesen megakadályoznak éle: 
szükségleteinek beszerzéséban. A 
kampóskereszt Gzellemi hazóarojét 
növelték azok az angol és francia in- 
tézkedések, amelyek bénitólag hatot- 
tak a német ipar lehetőségeire. Ab 
ban a pillanatban, amikor a harma- 
dik birodalom visszakapja elvett 
gyarmatait es igy egyenlő félken 
veheti fel a versenyt a világpiacokon, 
nem lehet már több ürügyük ujabb 
követelések cimén az európai atmo 
szféra megmérgezésére. Göbbels pro 
pag nda miniszternek az a legna 
gyobb ereje hogy mindegyre a ne 
met sérelmekre hivatkozhatott. Tia 
Lihuzzák a vipera méregfogait, árta 
mtlan csuszó-mászó hüllővé válik. 
Ugy látszik, az angol hivatalos kötök 
is assanként engednek eddigi merav- 
ségükből. Eden külügyminiszter több 
izben is huzamosan tárgyal RibLen 
tropp londoni német nagykövettel a 
német gyarmatigénylés kérdésében 
Mussolmi egyébkén a maga részérői 
támogatni latszik a németek jo- 
gos követelesét. Jól infornált 
forrás szerint a Gokáig elhuzódó an- 
gol-olasz tárgyalások befejez sét 
éppen az hátráltatta, hogy Rórma 
á hidalni próbálta a Berlin és Lon- 
don között: ellentéteket e tekintet- 
ben. 

6. 
Es ugy látszik, nem eredményteie 

nül. Nemetország szemmel láthato- 
1ag tompitani iIgyekszik az a fezu 
duást, amelyet a nemrég nyilvános 
sagra került japán-német katona! 
egyezség váltott ki Angliában. Mert 
hiába akar ak port hinteni az an 
golok szemébe: hiszen az egész ügy 
csupán a kommunista viilágpropagan 
da ellen irányul, London nagyon ; 
tudta, hogy Berim japán segitséggel 
a Távolkeleten akar nyomást gyako 
rolni vele szemben. Az ó-esztendő 
utolsó napjaiban gyors ütemben kezd 
ek az események alakulni. Anzglis 
nagy áldozatok árán megegyezett az 
olaszokkal s most azon vim, hogy 
Rómán és Párison keresztül Berlinis 
egyengesse a békés hangulat légkö 
rét. A Távolkeleten is, mintha szel- 
debb hurokat pengetnének a szem 
benálló h talmak. Egyelőre talán 
nem kerül sor a japán tigris és az 
orosz medve összecsapására. A kina 
polgárháboru veszélye is mérsék! 
döt . Nem látni tisztán, hogy kiknek 
a keze rángatta a háttérben a dróto- 
kat Bizonyos jelek Moszkva felé ran 

az angol munkáspárt parlamenti ve- 
zére, aki egy legutóbbi nyiatkozata 
ban azt állitotta, hogy a sinaufui zen 
dülést Japán inscenálta azzal a cél- 
zattal, hogy igy ürügye legyen a to- 
vábbi beavatkozásra Kina belsö 
ügyeibe. Akárhogy is történt - ayit- 
van angol és amerikai befolyásra - 
Osang-ShuLiang és Csang-Kai Se 
afférja szük körben intéződött el. Ja 
pánt mindenesetre erősen meggon- 
do.koztatta az a tény, hogy a buenos- 
airesi pánamerikai kongresszuson 
Roosevelt inditványára kimondották, 
hogy az amerikai kontinens bármeiy 
országa ellen tervezett támadást kö 
zös erővel fogják visszaverni s hogy 
a Csendes óceán fölötti hegemónia 
kérésében is egységesen álm k az 
Egyesült Allamok mögée. 

7 

A jelek szerint tehát mégis csak 
békésen fog ránk köszönteni az 193/. 
eszendő. Az angol-olasz egyezseg 
Németország bevonásával a strezai 
vonal helyreállitását jelentheti. Ha 
ez valóra válik, akkor Európában 
aligha akad majd olyan ország, 
amely könnyelmüen háborut kezde- 
ne. Oroszország meglehetősen tartóz: 
kodóan viselkedik és Hitler is óvako- 
dik mindenféle félremagyarázható 
kijelentéstől. Japán Amerikával ke- 
res egyezséget. Amerikával, amely- 
nek kapcsolatai az amgol világbiroda 
emhoz közismertek. Ha Londonnak 
és Párisnak sikerül ugy Rómában, 
min Berlinben és Moszkvában ke- 
resztülvinni, hogy a spanyol polgar 
háboruban végre vallahára betartsak 
a szigoru semlegességet, akkor előre- 
láthatóan ez a tüzfészek hamarosan 
és önmagától fog elaludni. Európa 
népei békére áhitoznak. Itt a tizen 
kettedik óra, amelyben még meg le- 
het akadályozni, hogy egy uj borzat 

riségre. 
ooa npann 

- Mistinguette férjhezmegy. New 
yorkból jeientik: Mistinguet.e, a vi- 
lághirü párisi táncosnő méhány hét- 
tel ezelőt; Newyorkba utazott vendég 
szerepelni. Utazása előtt az a hir ter- 
jedt el, hogy Mistinguette nem ven- 
dégszerepeini megy Amerikába, ha- 
nem pihenni. Ezt azonban maga Mis- 
tinguette cáfolta meg. igy azután éri 
hető meglepetést keltett, hogy a nagy 
„dizöz" egyetlen egyszer lépett fel, 
utána pedig egy fiatal kubai bankel- 
nökkel, névszerint Amletto Bottitivel 
elutazott. Most azután megérkezett 
a hiteles hir is, hogy a öbb mint 60 
éves Mistinguette eljegyezte magát 
az alig 35 éves bankárral és az eszü- 
vőt nemsokára meg is fogják tartani 

- Az ideális nő. A londoni Duly 
Expres; megszavaztatta a férfiolva- 
sóit arról, hogy milyennek is képze- 
ik el az ideáis nőt, akit azután fele- 
ségül is vennének. A válasz meglepő 
volt. Ugyanis a férfiak legtöbbje, 10 
ezer közül 8520 igy képzelte el az 
ideális nőt: Egyszerü frizura, ter- 
mészetes és ki nem festett körmök, 
sima ruha, enyhén ruzsozás, nyilvá- 
nos helyen legyen szerény, legyen 
szeretetreméltó, szelid és hüséges. 
Csak 680-an voltak, akik kimondot- 
an szép nőt kivántak s egyetlen egy 
volt csupán ezek közül, aki kifejezet- 
ten ,sex-appealt" kivánt a nőtől; akit 
feleségül akarna venni. Egyetlen egy 
sem volt, aki a nőtől intelligenciát, 
vagy müveltségee követelt volna, 
viszont a szavazók 10 százalékának 
az volt a véleménye, hogy a nő nyil- 
vános helyen sohase dohányozzék. 

- Legeredményesebb szépségápo- 
lás és krémek a Magda kozmetikaá- 

tattak, de aligha téved Atlee őrnagy ban, Str. Memorandului 12., 

mas világháboru zuduljon az embe
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Kik és hogyan élnek Amerika legsazdagabb asszonyai ? 
Az amerikai ujságok rovataiban 

állandóan ott szerepelnek a leggaz- 
dagabb amerikai asszonyok nevel. 
Az egyik lap most etatsztikát közöl 
arról a 23 amerikai asszonyról, akik 
mint a leggazdagabb amerikai asszo- 
nyok szerepeinek a köztudatban. A 
számításnál a legalacsonyabb össze- 
get 25 millió dollárban állapitották 
meg. Eszermt Amerikában igazán 

gazdag asszony csupán 23 van. Ezek 

közül csak 14 tartozik szorosan az 

amerikai arisztokráciahoz, ugyanis a 

„Social Register" az amerikai gothai 

Álmanach a 23 muliomosnő közül 

csakis ezt a tizennégyet tartja szá- 

mon. Hatalmas vagyonukat vala- 

mennyien örökölték. 
AÁKINEK 200 MILLIÓ DOLI 

VAGYONA VAN 

A lista élén kétségkivül Payne 

Whitney asszony áll, akinek csekély 

200 millió dollár vagyona van és mint 

a lóversenyek királynőjét 1smerik. 

Greentreebeli gazdaságában valósá 

gos lótenyésztő intézményt állitott 

fel, amely éppen olyan hires, mint 

amilyen hires hatalmais ékszergyüj- 

teménye. 

Sógornője Gertrude Whitney, aki 

csekély 63 millió dollár ura, szabad 

idejében szobrásznő. Egészen vissza- 

vonultan él Longislandi birtokán. 

Öriás szakadék választja el tőle leá- 

nyát, Paysont, aki viszont botrányos 

szórakozásairól hires. Estélyeinek 

fényét eddig még semmiféle konkat 

rencia nem homályocsithatta el. 
AMERIKA LEGELEGANSABB 

ASSZONYA 

Ki ne ismerné a Dodge nevet? A 

milliárdos Dodge felesége Izabella 

Sloane, a legelegánsabb asszony ne- 

vet vivta ki magának. Annak ellené- 

re, hogy irtózik a lovaktól, mégis, 

hogy konkurrenciát támasszon Whit- 

ney asszonynak, ő is versenyistállót 

tart tenn s amelynek költségei éven- 

ként 500 ezer dollárra rugnak. Az 

egész Dodge-familiákból ő az egyet- 

len asszony, akit a Social Register 

felvett a névsorba. Ugyanis a legfel- 

sőbb amerikai körbe való bejutás 

minden gadagság ellenére s roppant 

nehéz. De különösen nehéz a Dodgek 

mult század végén még ugynevezett 

gyanus alakok voltak. Titokzatos 

üzleteik folytán azután 20 év alatt 
irtózatos vagyont harácsoltak össze. 

AKI A VERSAILLESI KIRÁ- 

LYI PALOTA AMERIKAÁBAN 

FELEPITETT MASAT KAP- 

TA AJANDEKUL 
Dillmann asszony leánykorában 

egyszerü ugynevezett falusi liba" 

volt. Amikor a multimilliomos Dill- 
mann utazása alkalmával meglátta 
és magával vitte, később pedig fele- 

A LEÓSZEE És LEGÉRTÉKE- 
sEBB 

ujávi ajándék 
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ségül vette, kijelentette, hogy nász- 
ajándékul a versaillesi királyi palota 
Amerikában felépitendő mását akar- 
ja. Férje fel is épittette a palotát, 
amelynek óriási épitési költségeiről 
hallgat a krónika. Hogy a palotában 
valami valódi is legyen, ezért megvá- 
sárolta XV. Lajosnak egyik „valódi 
zongoráját és Mária Antonia karos- 

székét. 
Dillmann alsszony arról hires, hogy 

az ő birtokában van II. Katalin cár- 
nő hires nyaklánca, amely 800 ezer 
dollárba került. Mint érdekességet 
emlitik meg, hogy Dodge Izabell so- 
górnője, Matild, aki özvegyasszony, 
semmiféle összeköttetése nem tart 
fenn sógornőjével, Izabellel, azonban 
a newyorki tőzsdén aktive részt vesz 
Szórakozása az estéli bridge-játék. 

ÉJJEL-NAPPAL DOLGOZÓ 
MILLIOMOS ASSZONY 

mos asszonyok élete csupán szórako- 
zásból áll. Legtöbbje valóban igy is 
él, de vannak olyanok is, akik éjt 
nappallá téve, minden percüket a 
munkának szentelik. Ilyen asszony 
Dorrancené, aki a Campbell és a Dor 
rance-féle konzervek gyárainak tu- 
lajdonosa. Vagyona 120 millió dollár. 
Két szenvedélye van: a vachtozás és 
csodálatosan szép kertjének gondo 
zása. 

" 

Tovább is folytathatnám a gazdag- 
ságuk folytán világhirü asszonyok ne 
veinek felsorclását, foglalkozását és 
szórakozását, hiszen mindenik életc 
páratlan a maga nemében. A 28 asz- 
szony vagyonát összegezve a statisz- 

tika megállapitja, hogy ez a mérhe- 

tetlen vagyon 210 milliárd dolárt, 
vagyis harmincegybillió leit tesz ki. 

Az ember azt hinné, hogy a milic- 

(CLUJ.) Olvasóink köréből már számo- 
san fordultak hozzánk azon kéréssel, hogy 
a tekézés technikájáról, a bábok helyes el- 
nevezéséről és a tekézősport más vitás kér- 
déseiről adjanak rövid és hivatalos tájékoz- 
tatót. Ezeknek a kivánságoknak most ele- 
get teszünk és Móricz Béla szövetségi alel- 
nök a következőket közli a nemzetközi ver- 
senyszabályokbóli 

A BAÁBOK ELNEVEZÉSEI 
A nemzetközi szabályok az aszfalt pályát 

ismerik el a legjobbnak, illetve nemzetközi 
versenyekre aszfaitpályát innak elő és hiva. 
talosan a bábuk elnevezései a következők. 
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1. Élső sarok, 2. bal első utibáb, 3. jobb 
első utibáb: 4. balsarki báb; 5. király: o. 
jobbsarki báb; 7. bal hátsó utibáb; 8. jobb 
hátsó utibáb; 9. hátsó sarokbáb. Ezek a hi- 
vatalos elnevezések és igy a „paraszt; dá. 

Ügy-e, elképesztő számok? 

Amit mindenkinek kell tudni 
a tekézésről 

nemzetközi körökben ismeretlenek. 
A bábok sulya darabonként 1750-14770 

gramm között mozoghat, a király sulya 
1850 gramm. 
A golyó 16 cm. átmérőjü és 2800-2000 

gr. közötti sulyu lehet. Versenyeken saját 
golyót is lehet használni, ha az megfelel a 
fenti méreteknek és lehet müanyagokból is 
nem csak fából. (Gyertyánfából.) ; 
Minden versenyen legalább két egyforma 

sulyu golyó kell kéznél legyen, mert a nem 
zetközi szabályok szerint visszaguruló go- 
lyókra nem szabad várni. Legujabban mú- 
gumi és más préselt anyagokból készült go- 
iyókkal kisérleteznek, melyek használata 
meg van engedve, ha egyébként szabályos 
méretüek. 

VERSENYELNEVEZÉSEK. Rövidtávu ver 
senyeknek nevezzük a 3-10 dobásos játé- 
kokat; a 10 dobáson felüliek ,„hosszutá- 

dobásos verseny, mely az első 50 dobás 
után megszakitható és a hátralevő 50 dobás 
más pályán is végezhető. 

A versenyek lehetnek egyéniek; vagy 
csoportversenyek. Külföldön a leggyakoribb 
az 5-6-8-10 tagu csoportokkal való ver- 
senyzés. A versenyjátékok külföldön legin- 
kább 10-50-100-200-300-500 dobásosak 
melyeknek fele (a hosszutávuaknál különö- 
sen, minden golyó telbe és másik fele egy 
folytában megy le és a játékosok által ily 
módon elért eredmény mérvadó. 
A barátságos mérkőzések külföldön a kö- 

vetkezőképpen folynak le: A csoportok já 
tékosai egymástól függetlenül, tehát nem 
sorrend szerint dobnak. Ennek előnye az, 
hogy a pálya sohasem „áll" és a verseny- 
zők bármikor dobhatnak és utána - ha 
doiguk van - el is távozhatnak. A kéz meg 
nedvesitését a memzetközi szabályok csak 
vizzel engedélyezik, de gyantaport is lehet 
használni. 

ma; biró" stb. elnevezések önkényesek és 

Meggyilkolta szere 

(PARIS.) Az 1936-k év szereimi 
drámáinak krónikájában világszerte 
őriási feltünést keltett az a gyilkos- 
ság, amelynek áldozata egy 16 éves 
leány, mig tettese az áldozat édesany 
jának szeretője. A megrenditő tra: 

gédia karácsony éjszakáján történ 

Párisban. 

KÜLÖNÖS SZERELMI HAROM 

sSszöG 
A párisi Victor Hugó 107-es szá- 

mu házában lakott Angele Costes 36 
éves asszony, aki valamikor jobb na- 

tölének 16 éves 
leányát a csábitó férfi 

olyam szegénye sorsban jutott, hogy 
mosással volt kénytelen megkeresni 
kenyerét. Karácsony előtt két héttel 
egy Baumann nevü családnál talált 
alkalmazást, mint szakácsnő. Eköz 
ben megismerkedett egy Francos 
Tascon nevü munaknélküli férfivet, 
akinek a szeretője lett. Amikor Bau- 
mannékhoz költözött, vele ment Tas- 
con is s igy 16 éves leányának el kel- 
ett köiltöznie hazulról. 
Costes, aki varrónő volt, igy főnök 
nőjénél talált szálásra. 

pokat látott, de az utóbbi években Meglepődött tehát a fiatal 16 éves 

hivea, hogy legyen segítségére a va- 

vuak.' Ilyen példáui az egyfolytában 100 

Margarete 

Rossz töltötellával ne pr 
kozzon, gyári üzemünkben az 
ja slakilluk. - Legujabo moda 
töltötoliakat rendkívül olcsén 

árusitunk vé 

FEHMÉ töltötell szaküz- 

leány, amikor egy este a munkaidő 
befejezése után sétára indult, szem- 
be találta magát édesanyjai barátjá- 
val, Francois Tasconnal s az sétára 

ugy, hogy a fiatal leánynak, vala- 
mint édesanyjának feltünt Tascon 
furcsa viselkedése, különösen pedig 
akkor, amikor nyilvánvalóvá valt, 
hogy a munkanélküli férfi Margaret 
re is rávetette szemét. Emiatt azután 
a leánynak még csak belépnie sem 
volt szabad édesanyja lakásába. 

GYILKOSSAG KARACSONY 
EJSZAKAJÁN 

Angele Costes azonban nem akart 

karácsonyra haragot tartani leánya- 
val s s ezért meghivta őt ünnep estére 
magához. Az este elég kellemesen 
kezdődött. Tascon tisztességesen vi- 
selkedett ugy, hogy az asszony meg- 
nyugodva hagyta leányát és bavát- 
ját egyedül, amikor őt Baumannée 

csora feltálalásánál. ! 

Amikor azonban félóra mulva visz 
szatért, irtózattal döbbent vissza, 
mert a kis cselédszoba egyetlen 
ágyán véres testtel, holtan feküd. 
Margareta Costes. A férfinek azon- 
ban hült helye volt.: 

Azonnal értesitették a rendőrsé 
get, amely kiszállva a helyezinre, 
megejtette a vizsgálatot, majd körö- 
zést adott ki Tascon ellen, mert nyil- 
vánvaló volt, hogy a szörnyü gyilkos 
ságot ő követte el. 

A GYILKOS DRAMAI VAL 
LOMASA 

A rendőrség nyomozása sikerrel 
járt, mert még karácsony éjszaká 
ján elfogták Tascont, akit a gyilkos- 
ság helyszinére vezettek és itt a férfi 
megtörve vallotta be, hogy a szörnyü 
gyikosságot valóban ő követte el. 

Elmondotta, hogy Angele Costes- 
sel folytatott viszonya ellenére barat 
ságot kötött annak leányával is, akit 
különböző apróbb ajándékokkal elka- 
bitott és sikerült rávennie, hogy ba 
rátnője legyen. Karácsony estéjen, 
amikor Angelát felhivták a gazda 
Makásába erőszakoskodni kezdett 
Margarettel, amit a leány azzal uta- 
sitott vissza, hogy mivel igérete el- 
lenére nem czakitott édesanyjával 
nem hajlandó tovább folytatni a ba- 
rátságot. Ezen Tascon annyira felin- 
gerült, hogy előragadta revolverét és 
lelőtte a fiatal leányt. 

A szokatlan szerelmi tragédia, 
amely karácsony éjszakáján történt 
óriási megdöbbenést keltett. 

Fésépek 
összes rendszerü iró, számoló, 
sokszorosító és copir gépek leg- 
olcsóbb beszerzési forrása é 
speciáiis javhómühelye, több évi 
jótállás mellett. Elsőrendüilrégép- 
kellékek ál andó raktára. Töltötoeli 
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teti életből".. 
rria: aNGHI saÁZS 

A „muresmegyei" gazdák életében 

régi idők óva gordiusi csomó volt a 
te) megfeleő arban való eladásának 

kérdese. Az volt a helyzet - a még 

sok helyen ma is az, - hogy a tejet 

különböző tejtermékekké feldolgozó 

hangoztatva szép árakig fellcitaltak, 

de aztán, amikor - a tülekedés köz- 

ben - elhumott az ugynevezett „tér 

gese a győztesként maradó és 
egmagasabbra licitáló ha fizetésre 

került a dolog, különböző érveket 

hozva fel mentségül, ugy fizetett, 

ahogy akart. Például 3 lej helyeit 2 

lejt, sőt 1 lej 50 banit is. 
Most már más a helyzet: amióta 

sokmiliós épitkezéssel és befektetés- 

sel megalakult a targumuresi „Tran- 
syivánia vajgyár', amely a legmaga: 

sabb arral és biztosan fizet s terme 
kei ugy a közeli és távoli országok- 

Dan jo hirnévnek örvendenek. de 

hordják be tehát a gazdák jó nagy 

a tejet. 
A tejértékesités kérdésével kap- 

csolatban tanulságos esetet beszél el 

Kuthy Dénes 
gazdakör elnöke, a falu szive, lelke; 

gazdája; atyja. 
20-30 éven át, amig szervezet- 

lenek voltunk, tejkészletünket bizo- 

nyos üzérek literenkénti 10 bánis ár- 

ral megterherten veték át és szálli 

tották el az 1-2 kilóméterre távol 

eső szomszéd községekbe. Ez 200 i- 

ter tejnéi. naponta és évente 7300 lej 

-—- 

veszteséget - 20 év alatt pedig 146 

ezer lejt jelentett számunkra. Most, 

amióta megegyeztünk a Transilvánia 

vajgyárral, a legnagyobb átlag-tej- 

árat kapjuk pontos fizetéssel. Ezen- 

kivül minden iner tej után bent hagy 

juk azt a tiz banit, amit eddig az 

üzéreknek tizettünk és ez számunkra 

elég arra, hogy a szegénységünk 

miatt előre be nem fizethető részvé- 

nyeket fedezze. Igy öt éven belül 

nemcsak, hogy meg lesz a szükséges 

részvénykészletünk, de a fenmaradó 

összegből kulturházunkat, amely már 

megvan, teljesen rendbehozhatjuk és 
befejezhetjük. Lesz emeljett saját 

tejcsarnokunk, fölözőgépekkeli es 

mas egyebekkel, ami szükségess 

Ez a mostani megoldás a mi ügyün 

ket határozottan felkarolta és szo- 

ciális értelemben elősegiti. 

Amit Kuthy Dénes bátyám elmon 

dott - abban benne van gazdasági 

az ellenszere is s amelyet ismerve, 

be kell látnunk, rá kell eszmélnünk 

arra a megdönthetetlen igazságra, 

hogy szövetkezetben van az erő". 

jó lesz illetékes helyeken is erre 

felfigyelni és meglátni, hogy melyek 

azok a káros tünetek, amelyek mistt 

bár közvetve; de sokszor országos 

közgazdasági érdekek gáncsolódnak 

el, de ugyanakkor be kell látni, hogy 

a steleresi esethez hasonló szociái 

jellegü egyesületek az egyetemes ál- 

lami közgazdasági életet mozditjak 

elő. Kisgazda egyesületeink kövessék 

azt cselekedték a Foii és Mur
gestii 

községek lakói is 
, 

De különösen feljegyzendők
 Kuthy 

Dénes bátyánk bucsuzásakor moln 

dott ezen szavai: Régen 200 litet 

volt az a mennyiség; amit naponta 

el tudtunk érni, ma pedig már 4
00 I1 

ban most már 1000 literen al
ól meg 

„eestet!" 

Eyszilveszteri havas éjszakán 
Nemere zűgott át a Hargitán 
Egy szilveszteri havas éjszakán... 

Három boszorkány rokkát pergetett, 

Száraz kezük járt, mint a fergeteg. 

Mily furcsa, furcsa volt... 

... 

valalatok az elsőbbség gondolatat 

részpen - legalább 80 százalékban 

birtokos, a steleris1 

(PARIS.) Jelenleg hat uralkodó 

van, akik számüzetésben élnek távol 

az országuktól Az angol sajtó, mely 

állandóan figyelemmel kiséri a le- 

mondott, vagy elüzött királyok sor 

sát, érdekes cikkben számol be ar:o', 

hogy miképpen töltötte a karácsonyi 

ünnepeket az a hat uralkodó, akik 

Európában tartózkodnak? 

XIII. Alfonz spanyol király és 

Amanullah afganisztán uralkodója 

Rómában az ortonai herceg vendégei 

voltak, akivel régebbi idő óta szoros 

barátságot tartanak. Karácsony má 

sodnapján az ortona-palota foganó 

termében XIII. Alfonz expozét is 

tartott a jelenlegi spanyol helyzetről 

és tájékoztatta barátait a legujab 

életünk romboló, bacillus-világa, de 

tehát a a steileresiek példáját, amin
t 

és biztonság tudatá 

hirekről. 

1937 
legjobb tipusu 

Welurich 4 Ine. Zapic 
tcégnél 

el, 
sw. nRegina Maria No. 16. 

..... 

Körülök a sok havas szirttfokon 

Száz némber járt még kánkánt a ha von. 

Kék fény imbolygott a fenyők között 

Mire az éj éjfélbe ütközött. 

Mily furcsa, furcsa volt... 

És az ezüstbe bomlott völgybe lenn' 

Lidérc kuszott le a kéményeken, 

Benézett a sok alvó ablakon, 

Végigtáncolt sok szürke házfalon. 

Mily furcsa, furcsa volt. 

Nagy messze egykét kutya vonitott, 

Pára vonta be a sok csillagot.t 

Mint szomorú és néma, bamba, holt 

Vigyorgott le a nagy vándor: a hold. 

Mily furcsa, furcsa volt. 

Nemere zúgott átt a Hargitán. 

Egy szilveszteri havas éjszakán 

Meghalt az én anyám. 

logyan töltöttéka karácsonyt 
szamüzetésben Ivőlürályol 

csével, aki Szófiából látogatására ér- 

A hollandiai Doornban töltötte ka- 

rácsonyát II. Vimos Németorszag 

zcsászára, aki mint mindig, most is 

egyik unokája segidségével élénk le 

velezést folytatott ismerőseivel. Bul 

gária volt cárja, Ferdinand kara 

csony első napján este megjelent a 

beriini állami szinházban umokaöcs- 

kezett. Haile Szelasszié, a volt abes
z- 

szin négus karácsonykor részt vet
t a 

londoni volt abesszin követ palotájá- 

ban adott ünnepségeken. Pajadhipo
k 

sziámi exkirállyal együtt. 

Az angol sajtó végül megállapitja. 

hogy a volt uralkodók karácsonya 

egész csendben telt el. 

rá. Nem szeretem a bogarat. 
szer gyermekkoromban egy beleke- 

11. OLUA 

A bosár 
Tokióból jelentik: Joshimo tanár 

uj eljárást talált fel a bogarak es 

élősdiek pusztitására, Szerinte bi 
zonyos zene és énekhangokra rea- 
gálnak ezek az állatok, a hangrez 
gések pusztulást okoznak bense- 
jükben, kiirtván igy az állatot. 

Alig teszem le az ujságot, mellet- 
tem a falon, ugy körülbelül fejma 
gasságban megpiullantok egy bogarat. 
Megvetően és mély undorral neztem 

Egy- 

rült a levesembe és én megkérdez- 
tem, hogy mi az? - Ne mind pisz- 
kálja a levesit urfi - mondotta ne- 
kem háttal állva a leány - ami a 
táljaában van, az mmd emnivaló. Erre, 
mint jólnevelt gyermek, bekanalaz- 
tam. Azóta utálom a bogarakat. 
Régen nem volt mentség előlük. 

Most? Most például odamegyek a 
rádióhoz, jó zenét keresek. Berlin: 
Filharmonikusok Na, nem rossz. 
Figyelem a bogarat. Messziről 

olyan, mint egy kis sötét lyuk zeg- 
zugos hasadás a világossárga falon. 
Nem mozdul a bestia. 

Egyet csavarok a gombon. Halkan 
nyávog a piszton, bug a sazofon és 
kellemes női hang édes, érzéki tan- 
gót énekel. Csak az a bestia nenm. 
mozdul a falon. Sötét háta tompán 
csillog, mint lakkozott autókarosszé- 
rián a gyenge lámpafény. Talán té- 
vedett volna a professzor ur7 Na, 
majd adok én nekedi Nesze: Ka- 

tonazenel! 
Beállitom legélesebbre a gépet a 

hangszóró bömböl, az ablaküveg re- 
meg, a lámpa inog, földrengés va 
csak a bogár, a bogár odaragasztva 
a falhoz, mint egy pecsét csak a bo- 
gár ül rendületlenül. 

De mi ez? Szférák zenéje poklok 
lantja, szelek sóhaja, vizek mormo 
lása, mert ime csoda történt: rmeg- 
mozdult a bogár!: Lábai reszketnek, 
csápja lázasan ide-oda tapogat, uta- 
latos teste remeg. görnyed össze- 
roskad, aztán egy végsőt nyulk és 
lefordul a falról! Oh, egek! Hirtelen 
elhallgat a zene. Pillanatok mulva 

daltamos női hang töri meg a csen- 
et: 

- Kedves hallgatóink, elhangzot, 

utolsó müsorszámunk: „Tenyeremen 
hordom". Tangó. Előadta Pataki 
Sándor jazz-zenekara. 

a.) 

ÉRDEKES KöZzSeEGI DÖNTES -- 
FORGALMI ADÓ-UGYBEN 

(CLUJ.) A törvényszék II. szek 
ciója a következő döntést hoztaa A 
pénzügyigazgatoóságoknak a forgaimi 
és fényüzési adómentesség ügyeben 
hozott határozatai ellen beadott fe- 
ebbezései a pénzügyigazgatósagok 
mellet müködő felebbezesi bizottsa- 
gok hatáskörébe tartoznak. Ha a vái 
jalat a forgalmj és fényüzési adot a 
behozott fedolgozásra kerülő anyag 
után kifizette, mentesitendő a fcr 
galmi adó alól, de csak akkor, ha a 
kifizetett forgalmi adó egyenlő száza 
léku a kész áru után fizetendő for- 
galmi adóval. Egyben kimondotta, 
hogy a forgalmi adó alól mentesitett 
vállalat nem kötelesg a törvényben 
előirt epeciális könyveket vezetni. 

Ezt az itéletet a helyi törvényszek 
a cluji Schul kendőgyár ügyében hoz 
ta a pénzügyigazgatóság által 
adott felebbezés ügyében, miután a 
helyi pénzügyigazgatóság mellet 

muüködő felebbezési bizottság a feuti 

törvényszéki itélettel azonos érteiműü 

he- 

döntést hozott. 
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„leesteti- VI. évfolyam, 1987. jannár 5. 

os Imádkozás a üilágbékéért 
Irta: Babos Sándor mandzsuriai ret. missziól lelhész 

1934. őszén Peipingben, Kina régi 
fővárosában egyes buddhista pogány 
vallásos körök azt jósolták, hogy 
1935-ben ki fog törni egy uj világhá- 
boru s ez a vilagháboru nagyon ször- 
nyülesz. Minden nemzet részt fog 
benne venni és Kina sokat fog szen: 
vedni. Ezért azt tanácsolták, hogy a 
peipingi láma-templomban az imád- 
kozásnak a „nemzeti oltáránál" imad 
kozzanak a buddhista papok, a lá- 
mák és a hivek a világbékéért, hogy 
egy uj világháboru veszedelmétől 
megmeneküljön minden nemzet, ugy, 
ahogy ezt megtették a régi pogányok 
máskor is, nagy nemzeti veszedelem 
idején. 

49 NAP HELYETT 108 NAP 
Először hétszer hét napra, azaz 49 

napra tervezték az imádkozást, de 
közben a politikai helyzet az egész 
világon rosszabbodott és ezért elha 
tározták, hogy 108 nap és 108 éjjei 
108 láma állandóan imádkozzék a bál- 
ványhoz, Szakiamuni Buddhához 
hogy háritsa el a háboru veszedelmét 
a világ népei elől. 1934. december hó 
10-én meg is kezdődött a 108 napos 
imádkozás. 

A PEIPINGI LAMATEMP- 
LOMBAN 

Egy este én is elmentem a peipingi 
láma-templomba. Ez a templom egy 
uttal az élő Buddha, a földön emberi 
alakban járó istenség temploma. Saj 
nos, nekem nem volt szerencsém, ta 
lálkozni ilyen mennyei hataimassa- 
gokkal, mert akkortájt, amikor is 

BPeipigben szedegettem a begyembe a 
kinai szarkalábakat, a Dalan Láma 
vetélytársa, a Pandzsam láma Sang 
haiban és Nankingban angol hadih- 
jókat tanulmányozgatott és fogfa- 
jásban szenvedett és Peipingbe csak 

. akkor tért vissza repülőgépen, anu- 
kor én már rég Mandzsuriában vo: 
tam, a banditák miatt katonai fel- 
ügyelet alatt. 
Amig az ember eljut a főtemplomig 

kszebb-nagyobb udvarokon kell ke- 
resztül mennie. Az uccai kapunál 
rettenetes külsejü koldusok rohanják 
meg a látogatót. Láttukra az ember 
hátán a hideg fut végig. Az egyes fá- 
kon felaggatott imaleveleket himbal 
a szél. Már messziről hallatszott 105 
Jama monoton morgása. Először az 
egyik oldaitemplomba mentem. A 

lábaira ereszkedve a ceremónia vaeze- 
tője, aki az egyes mondatot elmon- 
dotta; az ételáldozatokat töltöget 
te és rakosgatta. A kétfelől ülő lá- 
mák pedig kórusban mondották a 
mondanivalójukat. 

IMADKOZNAK A LAMAK 
Majd bementem a főcsarnoksa, 
ol Szakiamuni Buddha hatalmas, 

arannyal bevont szobra van. Az óriá- 
eeoeene é . 

bor előit térdepelt, illetve ült, a 

si, villannyal világitott templomcsar 
nokot betortötte a füst és a mormo- 
gás. A bátvaánytól jobbra és balra há- 
romhárom hosszu sorban ültek a vö- 
rös talárba öltözött lámák; előttük 
az imakönyvük, amelyből szutraákat 
(szent könyvük egy-egy versét) mon 
dogatták. 108 láma, fiatal és öreg ve 
gyesen mormogták kéréseiket. Égy- 
egy fiatal láma vékony hangját neha 
néha elvágta egyegy mely hangu 
láma szava, akinek a szivéből neta- 
lán különös erővel tört ki az ima 
hangja, hogy felkeltse a fagyosan vi- 
gyorgó Szakiamuni figyelmét az c 
kérésére. Az egyik kisebb bálvány 
előtt tüz égett. A tüz előtt nagyon 
öreg láma ult, aki folytonosan mor 
mogott és a kezében levő tálból egy 
egy marék gabonát dobott a tüzbe, 
amely sercegve égett el. Egyszer 
csak csengetni kezdett, mire a töb- 
biek hévvel és nagyobb hanggai kezd 
ték zugni a szutrákat, mire az öreg 
láma egy „hata"t, egy selyembő. 
szőtt selyemvászont (amely pénz: je- 
lent) dobott a tüzre és ezzel az öreg 
láma be is fejezte szolgálatátt, fei- 
kelt és kiment a templomból. A tüz 
is lassan hunyni kezdett és a bálvány 
szörnyeteg alakja beleveszett a temp 
lom sötétjébe s csak a főbálvány 
Szakiamuni aranyozott alakján ve- 
rődött vissza, halványan a villany 
fénye, amely alatt 108 láma a világ- 
békéért könyörgött. 

Ezen az imádkozáscn 170 ama 
vett részt. 62 felváltva aludt és pi 
hent, mig a többiek éjjelnappal szün 
telenül imádkoztak az örök hnádás 
templomában. Az ima tartalma kö- 
rülbelül ez: „Szákiámuni Buddha, 
akmek hatauna nagy; aki nagy há- 
borukat kicsivé tud tenni és aki a 
kicsit teljesen meg tudja semmisite- 
ni, vigye át a hatalmát az emberek- 
re, hogy azok szünjenek meg ölni, 
gyikolni, gyülölködni és inkább a 
békéért dolgozzanak." 

NEM LESZ TÖBB HUSEVES 
Ezt az imádságot az egész emberr 

ség nevében, tehát a romániai ma 
gyarok nevében is végezték és ugy an 
csak megigérték az egész emberiség 
nevében, hogy több hust nem fognak 
enni, mivel minden gyülölködésnek 
háborunak a husevés az oka. 
Hogyan? Miért? - kérdezi valaki. 
A buddhisták a háborut, a gyülöle- 

tet igy magyarázzák: az emberek 
hust esznek, ezért ölnek. A halá 
után a megölt állatok felke ujra szü 
letik, uj alakot ölt és nagyon sokszor 
ember formájában jön a világra. A 
megölt állat lelke magával viszi az 
emberi alakjában is a haragot, a 
gyülöletet, amiért előbbi tehén, tyuk, 
vagy disznó alakjában az emberek 
megölték. Ezért az ilyen ember bosz- 
szut akar állni a másik embertársán, 
mint aki az oka annak, hogy előbb 
élete olyan véresen végződött. Innen 
származik a háboru, veszekedés ég 
gyülölet. 

Ezért a lámák az emberiség nevé 
ben a husevésért bünbánó imádságot 
ás küldtek Szakiamunihoz és kérték 
a kegyelmét a sok gyülöletért. 
A lámák meg voltak győződve, 

hogy ez a 108 napos imádkozás meg 
szüntet minden háborura való készü- 
lődést. 

Volt idő, amikor a kinai buddnhis- 
ták imádságára Szakiamuni Buddha 
Napoleont is visszakényszeritette a 
háborutól - ujságolta az egyik la- 
ma. Mikor Napoleon Moszkva felé 

ment, hogy pusztitson és öljön, tud- 

juk, hogy a hadserege tönkrement a 
nagy hideg miatt s kénytelen vol: 
visszavonulinn Oroszországból, az 
orosz nép pedig megszabadult a nagy 
veszedelemtől. A szerzetesek szerin. 
ez a kinai buddhisták imádságának 
köszönhető. Ugyanis Oroszországban 
még a mongol hóditás idejéből ot-- 
rekedt kinai buddhisták utódai, akik 
a napoleoni veszedelem hirére enge- 
délyt kértek a cártól, hogy imakö- 
zösséget szervezzenek, amelyben 
Szakiamunit kérnék, hogy szabaditsa 
meg az orosz népet a veszedelemtöl. 
A cár beleegyezett és buddhista 
szerzetesek imádságára a hó egy hó 
nappal hamarább esett le, mint szo- 
kott és Napoleon csufosan visszavo- 

HAZAFELE 
Ammt távolodtam a láma-temp- 

lomtól, a lámák imádsága már csak 
ugy hallatszott, mintha méhek zug- 
nának. S amig botorkáltam hazafele 
Peiping szennyes, büzös, sötét, titok- 
zatos uccáin; azon gondolkoztam, 
hogy vajjon odahaza hányan érzik a 
felelősségét az Isten parancsa irán:, 
hogy „elmenvén tegyetek tanitvá- 
nyokká minden népeket." 
Mi majd meglátjuk, hogy Szakia- 

muni Buddha, a fából, sárból, bronz- 
ból és aranyból készült bálvány meg 
fogja-e akadályozni az emberiséget 
abban, hogy ne vadállatként rohan 
jon ismét egymásra? 
A világbékét se a peipingi láma- 

nult. 

templomban, se Genfben a népszö- 
vetségi palotában fogják megcsinál! 
ni, hanem ha minden ember szivében 
és életében Jézus Krisztus lesz urrá. 
Uj sziveken, uj embereken keresz. 

tül uj világ, uj élet fog következni, 
ahol békesség lakozik, de addig az 
emberiségnek bele keli fulladni a sa- 
ját szennyébe, hogy eljöhessen az 
az idő, amikor mmt az Ür mondja 
„megváltoztatom a népek ajkát tisz 
tává, hogy mind segitségül hivják az 
Ur nevét s hogy egy akarattal szol- 
gálják őt." 
Nekünk pedig a világ e mai kavar- 

gásában hirdetni kell az Isten üze 
netét 1dehaza is és a pogányok kö- 
zött is. 

EÉRTESITES. 

Kérjük szives olvasóinkat, hogy 
minden, a lapot érdeklő ügyben, hir 
detések, előfizetések, vagy esetleges 
reklamációkkal az alanti cimekhez 
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CLUJ: Cal. Reg. Ferdinand 66. Te- 

lefon: 61. 

BUCURESII: Administratia ziaralul 
„Jóestét:" Bucuresti II., Strada 
Gen. Manu 22. In fund. 

TARGUMURES: Tutungerie. Regele 
Ferdinand 16. Telefon: 5-57. és 
Szabó Jenő, Str. Neagra 5. 

DEJ: Nagy Péter. Depozit de ziar. 
TURDA: Szibert Elemér, P. Mihai 

Viteazul 7. és Szász Lőrinc, Sir. 
Maluri 5. 

SIBIU: Dávid Márton, Str. Ocnei 22. 

TIMISOARA: Hirsch Mór, Str. Ju- 
kan Grozescu 31. 

ORADEA: Miklós Miklós, Str. Ave- 
rescu 37. 

BAIA-MARE: Suciu loan, Stefan cel 
Mare 1, 

Vidéki előfizetés áraink: egész évre 
450, félévre 230, negyedévre 120, egy 

hónapra 40 lej. 

MAURIcE 

ARSENE LUPN 
betőrő-király legujabb kalandjaiból 

A somszédság gondolatára a vá- 
gyódás érzése borzongatta meg Ar- 
séne Lupint. Öszintén bevallotta ma- 
gának, hogy benne nem lesz sohasem 
annyi önmegtagadás, amennyit a de rék Hubertné árult el az értékpapi 
rokkal szemben. 
- Ah! - mondotta 

rokkal. - Itt vannak. 
- Igen, itt vannak mellettünk 
Az igy létrejött ismeretség mind 

bensőbbé lett. Árséne Lupin megval- 
lotta, hogy szegény és nyomorb . van, a szegény fiut a házastárask rg 
tön százötven frank fizetéssel feit- 
gadták magántitkárnak. Megált- 
podtak abban, hogy csak lakjon to- 
vább padlássobájában, de minden reg gel el kell jönnie, hogy átvegye az 
aznapi megbizásokat. Dolgozószobát 
a második emeleten adtak neki. Ra- 

kiszáradt to- 

hagyták, hogy ő válassza ki. Véletlen 
volt-e, hogy azt a szobát választotta, 
mely éppen a Hubert un dolgozószo- 
bája fölött volt? 
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Arséne Lupin megántitkári hivata. la valóságos szinekrura volt. Két h folyamán két jelemtéktelen levelet kellett lemásolmia és csak egyetle. 
egyszer hivták főnöke dolgozószo- 
bájába, ahol alkalma volt megnézi a hires pénzes szekrényt. A nagy t- gadóestélyeken azonban, ahol miv. 
denki hivatalos volt, aki neves emb sr 
a politikában, müvésze.ben és nyilva- 
nos állásokban, nem vett részt 
Igaz, hogy ezzel vajmi keveset tö- 

rődött s inkább maradt szerény ki- 
csiny állásában észrevétlenül a hát- 
térben. Különben nem vesztegette 
idejét hiába. Elsősorban is amilyen 
gyakran csak tehette, fölkerette t 
tokban a Hubert ur dolgozó szobájá: 
és minden oldalról érdeklődöt a ki- 
vánatos pénzes szekrény iránt, mely 
vele szemben azonban mindig zárko- 
zott és tartózkodó maradt. Ez a pén- 
zes szekrény, melyről később egy- 
szer az egész világon beszéltek, ön- 
tött vas meg acélból való hataimas 
tömb volt, már a külseje is mutatta, 
hogy megközelithetetlen, reszelővel, 
furóval meg hasonló szerszámokkal 
se lehe kifogni rajta. 
- Többet ésszel, mint erővel - 

gondolta Arséne Lupin. - Első teen 
dőm: résen lenni. 
Ez alapelvhez mérten tette meg a 

szükséges előkészületeket. Szamos 
elővigyázatos és hiábavalő kisérlet 
után végre sikerült neki szobapadló- 
ján keresztül az alatta levő dolgozo- 
szoba menyezetéig egy ólomcsövet 
dugnia, mely ott a gipsz-disz mogött 
rejtve maradt. E cső segitségével, 
melyen keresztül látott is meg hal- 
lott is, remélte megtudni, mi törté- 
nik odalenn. 

(Folytatjuk.) 

- Jámbor Lajos tánciskolájában 
az uj tanfolyam január 4-én kezdő- 
dik este 9 órakor. Calea Mirecnai 
Foch 10., II. emelet. Tennisz Cluo. 

CENZURAt 


